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Часопись для руского народа в Америці і орган „Руского Народного Союза“.

Рік XVI. Ню Иорв, Четвер, 7-го Мая 1908. Число 19.
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ВАЖНЕ! ВАЖНЕ! Русио-Народиий Союз в Америці принимає в місяцю Цьвітни і Маю с. р. 
нових членів від 16 до 35 літ без вступного а від 35 до 40 лїт за половину вступного.

Дано від гол. Уряду P. Н, Союза в Джерзн Ситі, Н. Дж. дня 20 Марта 1908.
JK. НИРЧ*В предс. А* Шаршонь кас. G. Ядп08СИИ̂  взнане, секр._______Т. /Іабовсиий рекорд, секр.________________

Д о відом лен є.

Отсим подавсь до загальної ^відомости 
всім відділам Р. И- Союза, що X. Головна 

Ч̂онвенція p. Н* Ооюза в Ам^рицї вГдбудесь 
в міст» Philadelphia, Ра. на днях 7, 8» 9 і 10 

Юлїя б. р.
На підставі § 90 статутів P. Н. Союза, кождий 

ВІДДІЛ, котрий сповняв всі свої повинности В8ГЛЯД0 М 
P. Н. Союза, має право вислати одного делегата на 
Конвенцію, котрий мусить бути членом P. Н. Союза. 
Б тій цїли число членів буде залежати від числа осіб, 
котрі належать до Відділу і P. Н. С. чи то на ціле 
чи на половину посмертного.

Делеґат заступаючий відділ, складаючий ся з не 
більше як 50 членів, має право до одного голосу, 
делеґат заступаючий відділ, складаючий ся з більше 
як 50 членів, а не понад 150, буде мав 2 голоси, а 
делеґат, котрий буде заступав понад 150 членів, буде
мав 3 голоси.

Всі відділи, котрі суть управнені до більше як 
одного голосу, можуть вислати н а СВІЙ власний  
ко ш т на кождий додатковий голос одного делєґата.

Відділи, котрі не хотять висилати делеґатів, мо­
жуть дати заступництво делєґатови другого відділу.

Ж аден відділ, котрий не сповнив всіх своїх сбо* 
вязків взглядом P. Н. Союза, як  неплаченє вповні 
розмету або других належитостей, невиаовнене ухвал, 
розпоряджень або статута Р. Н. Союза, невиплачене 
старих довгіг за відзнаки, книжочки, не буде мав 
права вибору делеґата.

Всі дед еґати  мають бути  вибрані 30 д ен ь  
перед Голов. Конв»ИЦІ«Ю і їх імена мають бути 
донесені Голов. Урядови на руки рекордового секре­
таря P. Н. Союза також  в ЗО дн ей  п еред  Голов.
Конвенцією.

Кождий вибраний делеґат, має бути заосмотренвй 
в повномочіе від дотичного відділу, ваосмотрене печа- 
тію і підписом місцевих урядників, як також мусить 
вміти читати і писати.

Місце і час, в котрий відбудесь конвенція як  та ­
кож порядок конвенції, буде оголошено пізнїйше.

Від Голов. Уряду P. Н. Союза в Америці.

Jersey City, N. J. Apr. 15. 1908.
K ■ Кирчів, предеїдатель. А ■ Шаршонь, касіер.

С‘ Ядлосский, секр. ф. ї*  Лабовский, секр- рек-

В ідозва.

До веїх пп. місцевих Секретарів 
P. JH. Союза-

Поважані Панове!
Отсею дорогою взиває ся веїх тих пп. Секретарів, 

котрі ще не зводили прислати всіх старих грамот і 
блянкетів, щоби вробили се сейчас, щоб могли ми 
вислати всім членам нові грамоти, котрі від давна 
лежать готові в офісі і нищать ся.

Старі грамоти і блянкети присилайте в комплетї 
не по 2 або 3, щоби не мусїли ми висилати по пару 
грамот, а тимсамим защадите нам працї і непотрібних 
видатків БОЧТОВИХ.

Тим членам, що вступили до P. Н. Союза перед 
днем 1 Марта 1907, нових грамот не можемо видати 
бев блянкетів, понеже того вимагає реорґанЇ8ація Р. 
Н. Союза. _ (n-го)

Від Головного Уряду P. Н. Союза.
К- Kujnbh голов, предеїдатель. Т. Лабовский, гол. рек. секретар.

Від Головного Уряд; P. Н. Союза в Америці.
Розмет за місяць Цьвітень 1908.

В. 39. Антін Кудлик ум. 12.111. 08. 1000.00 
В. 6. В. Бук. Іванів ум. З.ІІІ. 08. 1000.00
В. 58. Михаїл Васїв ум. 21 НІ. 08. 1000.00
В. 45. Тома Петкевич ум. 23.111. 08. 900.00 
В. 114. Юрій Кулик утр. рук і ока 1000.00
В. 109. К. П еляк ж. Антона ум. 23.11. 08. 400.00 
В. 119. М. Кабал ж. Мих. ум. 4 IV. 08. 400.00 

44. І. Тарасевич м. Анни ум. 9.IV. 08. 400.00 
53. Зоф. Гуменна ж Стеф. ум. 14.IV. 08. 400.00 
53. Іван Динько невиль. слабість 

120. Юрій Зазвірний угр. ноги

В.
В.
В.
в .

Разом
Платня гол. урядників за Цьвітень 
Адміністрація Союза ва Цьвітень

100.00
200.00

6*800 00 
165-00 
141-12

7-10612Весь розхід виносить
Розмет платить 8039 членів на ціле посмертне 

(кождий по 0 85 дол.) і 756 членів на пів посмертно­
го (кождий по 43 цнт.). Крім того кождий член пла­
тить за орґан , ,Союза** по 10 цнт.,. на Фонд Резерв, 
по 2 центи, на Фонд Народний по 1 центі, на Ф. Б ід­
них по 1 цнт. 4 * 

Член на цїле посмертне платить 0 9 9 дол., а на 
половину посмертного 57 цнт.

К. Кирчів, предеїдатель. С. Ядловский, секретар.

А. Шаршонь, касіер.

Новинки.
Н А Л 0Н Д А Р.

М а й .
Ч. j Сави мч., Єлисавети. 
П. І Марка єванг.
С. j Василія евмч., Глаф.

Н. ! з. Миронос. Симеона 
П. І Ясона, Сосипарта ап.
B. j 9 муч. в Кизиці
C. І Якова Нав. ап., Дон.

—  Дня 19-ого цьвітня с. р. за­
ходом бр. Пр. Тройцї і при 
співучасти Нюйорського гімн, 
тов. „Гайдамаки”  відбуло ся ві- 
творенє читальні „Просьвіти” в 
Бруклпнї. Вітворенє читальні 
відсьвятковано вечером з декля- 
маціями і сьпівамп. Попри про­
дукції Н. 1*. Бояна особливіпу 
увагу звернула на себе декляма- 
ція д. Заплатинського. До чи­
тальні вписало ся кількадесять 
членів і вибрано слід. уря,а: П. 
Муж гол., С. Біда кас., Ю. Пав- 
чак скр., В. Гудз бібл. Ми щиро 
витасмо нову читальню та і спо­
діємо ся, що усї Русини з Бру- 
клина в недовзї згуртують ся у  
ній, щоб научати ся, просьвіща- 
тп, щоб пізнати „чия правда, чи- 
я кривда і чиї ми дїти” .

—  Коли має бути Великдень. 
В анґлїйскім парляментї поста­
вив посол Пірс внесене на зміну 
календаря а спеціяльно на уста­
лене дати Великодня на день 7 
цьвітня. Як звісно, Великдень ві­
чно пересуваєть ся, але може 
припадати тільки в часі між 22-го 
марця до 25 цьвітня. Його рече­
нець установлено на першу не­
ділю після весняної повнї. Вже

від довшого часу проектовано 
реформу календаря, іменно роз­
ділити місяці рівномірно, так що 
би двпжимі сьвята, зависимі від 
Великодня, припадали все на о- 
значені днї. Пірс виходить з то­
го погляду, що 365 днів звичай­
ного року творять 52 тижнів і ли­
шає ся ще один день. Т и х  52 ти­
жнів роздїлює ся на 4 пори року 
так, що на кожду пору прппадає 
по 13 тижнів або 91 днів, з ко­
трих роблять ся 2 місяці по 30 а 
оден по 31 днів. Пірс отже поста­
новляє на початку свого кален­
даря сьвяточнпй день, котрий на 
зиває „Новим роком’*, але ко­
трий не вчнеляє ся анї до ніяко­
го місяця анї до ніякого тижня, 
лиш творить просто сьвяточний 
день. Оба перші місяці в кождім 
чвертьроцї мають по 30 днів, а 
послїдні в чвертьроцї мають по 
31 днів. Отже днї місяця і тижня 
слідують по собі однаково в кож­
дім чвертьроцї. Перший кождого 
чверть року припадає на неділю, 
першй кождого другого місяця 
на второк, а перший кождого 
послїдного місяця припадає на 
четвер. Послїдний день чверть- 
року, отже й Сильвестра припа­
дає длятого на суботу, а Різдво 
завеїгди на неділю. Переступний 
день кождого четвертого року 
єсть другим річним сьвятом, ко­
тре припадає на день межи 31-го  
червня а і липня, Великдень і 
зависимі від него т. зв. движпмі 
сьвята перетворюють ся на недви 
жимі в той спосіб, що новий ка­

лендар має вийти в житє на Ве­

ликдень 1912, бо того року Вели­

кодні сьвята підходять найблиз- 
ше до і-го цьвітня і припадають 
тоді на 7 цьвітня. Аж до того ча­
су, каже Пірс, будуть анґлїйскі 
кольонп і чужі держави мати до­
сить часу, щоби приготовити ся 
до нового календаря. Так про­
ектує посол Пірс, але над його 
внесенєм перейдуть очевидно 
до порядку дневного, як довго 
другі сьвітові держави- будуть 
держати ся пншого календаря.

—  З царства темноти. Київска 
„Рада”  доносить про подію, що 
являєть ся страшною ілюстраціє- 
ю темноти, в яку сповите сільске 
населене в Росиї. В  селі Бересто­
вім, бердяньского повіта, таврій- 
скої губернії, селянин Артим 
М уха почав жити з своєю дочко- 
ю колп їй було тільки 9 лїт. І 
вона про се нікому все не при­
знавалась. Але от на 14-му році 
вона від рідного батька завагот- 
нїла, і колп сього вже утаювать 
далі було неможливо, вона наре­
шті прпзналась матері. Ате п ма­
ти під погрозами свого чоловіка 
все мовчала про се. Року 1906 
дівча породило жнзу дитину і 
тоді старий М уха звелів жінці 
зарізати її. Жінка все відмовля­
лась під сього, а тоді він став гро­
зити, що убє її саму Боячи.в лю 
того чоловіка, жінка таки заду­
шила нещасну дитину, і чот'м у- 
же вони разом закопали її спер­
ш у в кухнї, а потім знов викопа­
ли й перенесли в курник. Далі 
М уха знов став жити по звичай­
ному з своєю дочкою. Нарешті' 
в лютім сього року дочка, досяг- 
ши і6-т:т лїт і бажаючи покласти 
всьому тому край, задумала вий­
ти заміж. Т а  батько повстав про­
ти сього. Тоді зона втїкла й по­
тай обвінчалась з одним місце­
вим парубком. Батько-звір став 
мстнтпсь. над бідною, дочкою, 
відбираючи їй то одежу то що. 
І от вона не витерпіла й пішла у  
волость, де докладно, росказала 
всю сю історію з своїм, батьком 
Тепер М уху арештовано і про- 
тив нього ведуть ся судову слід­
ство Ц  (

—  Казав собі заплатити за свій 
похорон. Якийсь шинкар в Гам­
бурзі давнїйший різник, поста 
рав ся о то, щоби люди ще по є- 
го смерти мали о чім говорити. 
Шинкареви тому якось не вело 
ся і він знеохочений постановив 
був розпращати ся з сим сьвітом. 
Він пішов до якогось підприєм­
ця похоронного і замовив у  не­
го на суботу похорон для яко­
гось пана, котрого тіло спочиває 
в місцевій трупарнп. Після прп- 
нятого звичаю заплатив єму під­
приємець іо  марок за то, що він 
у  него похорон замовив. Дістав­
ши гроші, прогуляв їх, а відтак 
застрілив ся. Тіло єго зложено в 
трупарни. Як же здивував ся 
підприємець, коли на другий 
день прийшов ховати трупа і пі­
знав в нїм того самого, котрий 
замовляв похорон і котрому він 
заплатив хо марок.

* Важна справа.
Звертаюсь отсим не до байдуж, 

них а до вас охочих до працї, ма* 
лодих Русинів і Русинок, котрі 
вже в Америці' по скілька років 
і вміють анґлїйску мову.

Спишіть, будьте добрі, i d  ті 
найважнїйші слова і вирази аи- 
глїйскі, які кожлий грінор або 
ґрінорка мусять навчитись. ?.бя 
робити ту роботу яку Ви робите. 
Кожде анґлїйсче слово треба по­
яснити на руске.

Не тратьте часу а списуйте ті 
слова і присилайте до мене сей­
час.

Хто се зробить дістане в своїм 
часі в дарунку гарну ; пожиточ­
ну книжочку.

З поважанєм 
Jno J. Ardan, 

с о Mr. Bourret.
339 Second Ave.,

New York, N  Y

P IT T S B U R G , PA., тов, Зап. 
Січ. відд. 171 подає ю ві/омостн^ 
що місячні мітинги відбувають 
-ся зазсігдп в 2-vy неділю по пер­

ім.
А. Андрець секр.

N E W  Y O R K . тов. Запорож- 
ська Січ, від. 117, взпває усїх сво­
їх членів, щоб з дуже важній 
справі явили ся на надзвичай­
ний мітннґ в пятницю, дня S-цз 
мая с. р. в Harmonia Hall, 46 A ve  
А. Неявпвшнй ся член заплатити 
25 цнт. кари.

П Яоемп г/огдс.,
А. Иурковсг-кні. ct?:p.

ОГОЛОШ ЕНЄ.
Потребуємо дякоучптеля сей­

час. Має завести хоральний 
сьпів і учити 2 години денно 
дїти у гаколї. Мусить уміти 
дяківку і мати добрий голос. 
Москвофіла не приймемо. В ід­
повідний кандидат дістане на. 
початок 45 дол- місячно і до­
ходи. Поданя прошу присилати 
на адресу: Rev. N. Strut-ynsky. 
106 Bickerdike Str. Chieago? III. 
бели котрий з пп- дякоучите­
лів не мае потрібних кваліфіка- 
цпй. нехай не ста рав ся о ту  
посаду, бо ми потребуємо абсо­
лютно дуже доброго діріґента, 
дяка і учителя.

За руску гр. кат. -парохію в 
Chicago, 111.

Матвій ІПавала прдс. 
Петро Винярский кс-р. 
Яцко Оленець секр.

Контора виміне грошей 
і Агенція Корабельна

пересилає гроші до краю, 
продає шеф карти на всі лї­
нїї корабельві і оолагоджує 
справи нотаріально - адво­
катські. Пишіть ва адресу: 

R. Publishing 
and Exchange Co.

184 Hudson S tr ., New York

Брак робсти
Є причиною, що бога то Рус ввіів 
оглядати ся ва пиьтим яапятвм. Т 
богато лопати собі голову, коли теияр 
фарнз н<мвнідйво подешевіли. Наспіть 
сейчас по венкі інформації, аалуча»>чи 
■арку ка відповідь, ва адресу:

JOE CHARKA85
1S4 Hudson Str. New Yort, N. Г.
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Розмова з привидом иро почагки азбуки.
Анатоля Франса.

Я засидів ся був раз до пізна і довго-довго писав серед ніч- 
гоі тишини. Лямпа прикрита абажуром осьвічувала лише стіл, а 
полиці з книжками, що займають чотири стїни комнати, поринали
* пітьмі. В печи вигоріло і ще лиш у попелі живріли рубіновим 
блнском останні вуглики. В комнатї стало душно від густих клубів 
днмгу з папіросів. Передо мною в мищинцї з купки попелу курив 
ся просто в гору синявий димок останньої папіроски. Якась неса­
мовита пітьма залягла комнату. Чути було немов якусь таємничу 
душ у всіх книжок, що дрімали на полицях. Перо задріжало менї 
в руці і я задумав ся був над дуже скрутними питанями, коли з 
диму моєї папіроски, ніби з пари магічного зїля показала ся якась 
особа: по кучерявім волосю, довгих і блискучих очах, горбатім но­
сі", грубих устах, чорній бороді, зачесаній асирийським способом, 
лсно-бронзовій красці шкіри, хитрім і грубо змисловім виразі ли­
ця, по кремезній будові тіла і богатім уборі спізнав я одного з тих 
Азіятів, що їх Греки прозивали варварами. На голові була в нього 
синя шапка у впдї рибячої готтови, вишивана звіздами. На собі 
мав пурпуровий одяг, вишиваний рисунками звірів; у одній руці 
держав керму, а в одній табличку до пираня. Його поява зовсім не 
збентежила мене. Що привиди показують ся в бібліотеці, річ се 
зовсім природна. Деж показувати ся тіням мерців, як не серед сих 
знаків, що бережуть їх память? Я просив чужинця сідати. Він не 
схотів.

—  Не трудіть ся, —  сказав, —  і робіть своє, неначе-б мене тут 
зовсім не було. Я  прийшов лише поглянути, що се ви пишете на 
отсїм ледачім папері. Мене се тішить. Не аби я журив ся сим хоч 
трохи, що за думки ви можете висловлювати. Для мене лиш не­
сказано інтересні букви, якими ви пишете. За сих двацять вісім 
хіків, від коли послугують ся ними, змінили ся вони дещо, та все-ж 
гаки значки, які виходять зпід вашого пера, не зовсім чужі для ме­
не. Пізнаю отеє Ь, що за моїх часів звало ся „бет” , себто хата. Ось
1, котре ми називали „лямед” , бо подабає на шпильку. Се g похо­
дить від нашого „ґімель” , з карком верблюда; се а вийшло від на­
шого ,,^леф” , себто голова бика. А  вже отеє d, що ось його бачу, 
показувало би на „далєт” , що дало йому почин, трикутний вхід до 
шатра, яке ми розпинали на пісках пустині, як би ви через скоро- 
пись не були заокруглили сього знаку нашого давнього бурлаць­
кого житя. Ви змінили „далєт” так, як усї иньші букви моєї азбу­
ки. Але не в докір се вам. Ви вчинили се лише задля поспіху. 
Час дорогий. Час, то золотий пісок, слоневі зуби і струсові пера. 
Житє коротке. Треба, не тратячи нї хвилини, торгувати і подоро­
жувати по морю, аби здобути маєтки і забезпечити собі на старість 
щастє і пошану.

—  Пане, —  кажу йому, —  по вашім вигляді й бесїдї догадую 
ся, що ви старий Фенїкієць.*)

Він відповів мені просто:
—  Я Кадмос, а властиво тінь Кадма.**)
—  В такім випадку, —  відповідаю, —  ви властиво не істнуєте. 

В и  лише міт і алєґорія. Бо годї вірити всьому, що оповідали про 
вас Греки. Вони оповідають, буцїм-то ви біля кирницї Аресової 
забили змия, що зівав огнем, і повиривавши сій потворі зуби посі­
яли їх у рілю, де з них зійшли люди. Се лиш байка, а ви самі, пане, 
лиш казочие єство.

—  Може бути, що я став таким протягом віків, і що отеї старі 
дїти Греки перемішали мою память із казками, але се мені байду­
же. Я  ніколи не журив ся тим, що про мене будуть думати по смер­
ти. Я  журив ся і тішив ся тим, що доторкає земного житя і до те­
пер иньшого житя не знаю. Що се в мене за житє тиняти ся хит­
ким привидом по запорошених бібліотеках. Таке житє привида 
лсенї тим сумнїйше, що я на земЛ не дармував нї хвилини і вів жи­
тє вельми діяльне. На сїянє змиєвих зубів у боецькій землі менї не 
було часу, хиба що сими зубами мала бути зависть і злоба, які бу­
дили ся в душих китерийських пастухів на вид мойого богацтва 
і  сили. Я  ціле житє плавав по морю. На чорнім корабли, прикра­
шенім із переду червоним, дивоглядним карлом, сторожем моїх 
скарбів, я дивив'ся на тих сім Кабірів, що пливуть небом у своїм 
блискучім човні і кермуючи після недвижимої звізди, яку Греки 
иа мою помятку прозвали фенїкійською, я переплив усї моря, пі­
знав усї краї. Я  бував за золотом у Кольхідї, за сталею в Халїбах, 
за перлами в Офірі, за сріблом у Тартесї. В Бетицї я добував зелї- 
зо, олово, кинобер, мід, віск і смолу, і запускав ся навіть на край 
сьвіта, крізь густі мракп на понурий остров Бритійцїв. Звідти я 
вернув на старість сивий і навіз із собою цини, щоб її відтак про­
дати Грекам, Єгиптянам та Італїотам на вагу золота. Середземне 
море було тоді моїм ставом. На його пів-диких берегах я позаво­
див сотки контор, а славнозвісні Теби були лише цитаделею, що 
зберігала мої скарби. В Греції я застав дикунів уоружених деревлл 
ними списами і кремінними топорамн. Від мене лише пізнали во­
ни і навчили ся всіх штук.

В  його погляді' і словах вражало тверде завзяте і я відповів йо­
му непривітно:

—  О, ви були безперечно купцем оборотним і розумним. Але 
за те не було у вас ніяких скрупулів і ви нераз поводили ся як роз­
бишака. Коли ви завитали до Грециї, перша річ у вас була пороз­
кладати на березі жемчуги і пишні тканини, а коли тамошні дів­
чата, ведені непереможною принадою, приходили самі, без відома 
родичів, аби налюбувати ся пожаданими річами, ваші моряки ло­
вили сих дівчат, що даром кричали і плакали, і кидали їх на дно 
корабля, де вони тремтіли повязані, під сторожею червоного карла. 
Не вкрали ви таким чином, разом зі своїми, молодої Іо, доньки ко­
роля Інаха, аби її продати в Єгипті?

—  Се дуже імовірне. Король Інах був начальником невелич­
кого племени дикунів. Його донька була біла і мата обриси лиця 
нїжні, чисті. Відносини між людьми дикими і цивілізованими були 
■се однакі від непамятних часів.

_________  V

*) Найстарший культурний народ на сьвітї, що жив колись в 
Малій Азії, на захід від Палестини. Фенїкійцям п ^ .и с у ю т ь  ви­
найдене кораблів, шкла, ковальства, письма і т. д.

* *) Імя баєчне старого Фенїкійця, який після оповідань ста- 
риннпх Греків мав перший винайти письмо азбучне і жив 2800 лїт 
іїсоєд Христом. Перед сим уже старі Єгиптяне уживали письмо, 
але були се так звані гієроґлїфи; прим, хотіли було написати сло­
во „кінь” то і вималювали коня, орел —  вималювали орла і т. д. 
Було се отже письмо, що складало ся з самих образків і тому^було 
дуже трудне і невигідне. Кадм мав перший почати писати слова 
після звуків, так як се ми і до тепер робимо.

—  Се правда; але ваші Фенїкійцї допускали ся нечуваних зло­
дійств на сьвітї. Не бояли ся обдирати саркофаги і грабувати єги­
петські гіпоґеї (підземеля), аби прикрасити кладовища в ґебалї.

—  Вибачте, пане, але невже-ж можете сим докоряти старому 
чоловікови, котрого вже Софокдь називав старинним? Мп ледви 
від пятп хвиль балакаємо у вашому кабінеті, а ви вже зовсім за­
були, що я старший від вас двацятьма віками. Пригидайте собі, 
пане, що я старий Хананеєць і не годить ся мені дорікати кількома 
трумнами та дівчатами вкраденими в Єгипті або в Грециї. П ода­
вляйте радше силу моєї інтелїґенциї і красу мойого промислу. Я  
вже говорив вам про свої кораблі. Я  міг би ще показати вам свої 
каравани, що мандрували в Ємен за кадилом і миррою, в Гарран 
за жемчугами й корінєм, в Етіопію за слоневою кістю й гебаном. 
Але моя діяльність не обмежувалась лише на виміну та на торго- 
влю. Я був зручним ремесником тоді, коли решта сьвіта дрімала 
довкола в варварстві. Як коваль, ткач, скляр, позолотник я доказу­
вав своїм ґенїєм таких штук, що вони видають ся магічними. По­
гляньте на різьблені мною чаші і подивляйте тонкий смак старого 
хананейського позолотника. Не менше гідні подиву мої праці ріль­
ничі. Отсю вузеньку смужку землі, що притулила ся між морем і 
Ливаном, я перемінив на чудовий огород. Ще іспер найдете та міси 
виковані мною кнрницї. Один із ваших учених сказав: „Одні Ха- 
нанейцї вміли будувати водопроводи на віки” . Пізнайте ліпше ста­
рого Кадм. Треба вам знати, що Грекам подав я основи всіх штук. 
В заміну за збіжє, вино і худобячі шкури, які вони менї приноси­
ли, я давав їм чаші, на яких цілували ся голуби і фіґуркн, які вони 
опісля наслідували та переробляли по своїй уподобі. Врешті я дав 
їм сю азбуку, без якої вони не здужали-б анї утревалити, анї навіть 
висловити подивляних вами думок. Ось чого доказав старий Кадм. 
Зробив се, що правда, не з любови для людського роду, нї для пу­
стої слави, але длл зис:;у і в н?дїї певного дотикального зарібку. 
Зробив се, аби збогатити себе і на те, аби, коли постарієть ся, міг 
пити вино з золотої посуди, на срібнім столі, посеред білих жінок, 
що танцюють роскошні танцї і грають на арфі. Бо старий Кадм не 
вірить анї в добро, анї в чесноту. Він знає, що люди лукаві, а боги, 
хоч сильнїйші, ще гірші. Він боїть ся їх, намагаєть ся переблагати 
іх крівавими жертвами. Не з любови. Нікого, крім себе, він не лю­
бить. Яким мене видиш, таким мене пиши. Але зважте, що як би я 
не був ганяв ся за сильними змисловими вражінями, я не був би 
працював, аби себе збогатити, не був би винайшов штук, якимй 
ви втішаєте ся ще тепер.

—  А  що ви, любий пане, не маєте досить розуму, аби стати 
купцем, і як письмак складаєте писаня на моду Греків, то вам тре­
ба би віддавати мені божеську честь, бо мені завдячуєте азбуку. Я  
її винайшов. Затямте собі, що я сотворив її лише для вигоди в тор- 
говлї і мені не снило ся, до чого вона придасть ся письменним на­
родам. Мені треба було способу записувати все скоро і просто. 
Радо був би я зазнчив ся в своїх сусідів, бо така вже моя вдача, що 
беру від них усе, що мені пригоже. Мені на оригінальності! зовсім 
не залежить. Моя мова семітська, різьба в мене на-пів єгипетська, 
а на-пів аснрийська. Коли-б у мене була знайшлась під руками яка 
будь добра азбука, я не був би тратив часу на винаходжене. Однак 
нї гієроґлїфи тих народів, що ви їх зовсім не знаєте, а зовете Гітті- 
тами або Хеттайцями, нї сьвята азбука Єгиптян не відповідали мо­
їм .потребам. Були се письма трудні і повільні, придатні радше на 
се, аби записувати ними стіни храмів і гробів, як на швидку ско- 
роппсь купця, що мав лише невеличку табличку при собі. Навіть 
скорочене і приладжене на скоропись письмо Єгиптян було все 
таки їяжке, запутане та невиразне. Мені прийшов до голови ґе- 
нїяльний помисл вибрати двацять два звуки і зробити з них два­
цять дві букви моєї азбуки. Кожда з отих букв, себто значків, від­
повідала одному звуковії і при їх помочи можна було зложити ле­
гко і вірно кожде слово. Не була-ж се думка ґенїяльна?

—  А  вже-ж, безперечно, що ґенїяльна, і то може більше, як ви 
самі думаєте. Завдячуємо вам річ просто неоцїнену. Бо без азбуки 
годї записати точно бесїду, нема й стилю, далі' ніякої більше ніж 
ної думки, нї понять, нї висшої фільософії. Придумана до веденя 
торговельних книг, фенїкійська азбука стала необхідним і одино­
ким знарядом думки, а історія її розвитку звязана тісно з розвоєм 
людського духа. Ваш винахід гарний і безмірно цінний, хоч і він 
має свої хиби. Власне не прийшли вам на гадку самозвуки і тілчко 
ґенїяльні Греки доробили їх. Така вже була їх вдача, шо все иа 
сьвітї вміли довести до довершеного ладу.

—  Я  вам скажу, самозвуки менї все путали ся і мішали ся. Ви 
вже замітили може й тепер: старий Кадм говорить трохи крізь 
горло.

—  Прощаю се йому радо, простив би йому майже й те, що 
вкрав був Іону, бо впрочім чим-же був той її батько Інах, як не 
ватажком дикунів, що ходив із писаною кременем палюгою? Я  
простив би йому й те, що навчив бідних і чесних Беотів змислових 
танців Бакханток, простив би все за те, що подарував Грекам і ці­
лому сьвітови найдорожший талїзман, двацять і дві букви фенїкій- 
ської азбуки. З одсих двацятп двох букв вийшли всі азбуки сьвіта. 
Нема на сьвітї нічого, чого не можна би при їх помочи утревалити 
і заховати. Від вашої азбуки, божеський Кадме, походять азбуки 
грецькі й італійські, що дали почин усім азбукам європейським. 
Від вашої азбуки далі походять усї азбуки семітські, отже арамей­
ські, гебрейські, а врешті' сирийські й арабські. Отеє доля. Ось без­
межне поводженє. Нема тепер, як земля широка і велика, нї одної 
азбуки, що не походила би від азбуки Кадма. Хто лише на сьвітї 
послугуєть ся письмом, сей віддає тим самим почесть хананей- 
ським купцям. Кілько разів подумаю про се, я бажав би віддати 
вам найбільшу честь, добродію Кадме, і не знаю, як дякувати вам 
за ласку, яку зробили вп менї, позволивши провести зі собою, Баа- 
лем Кадмом, винахідником азбуки, годинку на любій розмові в мо­
їм кабінеті'.

—  Любий добродію, запануйте над своїм одушевленєм. Я до­
волі рад зі свойого винаходу. А  моя візита не приносить вам нія­
кої особливої чести. М^не мучить смертельна нуда, від коли я, 
ставши хиткою марою, не можу продавати нї цинії, нї золотого пі­
ску, нї слонових зубів. Але чую, що запіяв когут. Бувайте здо­
рові і страйте ся здобути маєток; одиноке добро'на отсїм сьвітї се 
маєток і власть.

Сказав се і щез. Огонь у  печі погас і я почув від нічного холо­
ду дрож за плечима і сильний біль голови.

^ г .(3 Лїт. Наук. Вістника).

Наша церков і ї ї  вороги] 
в Америцї. 1
Пише о. П. П-н.

(Дальше).

Скинувши І8 себе ,,ярмо“ 
не то вже римських паст, 
але й царгородських патрі­
архів, росийська церков не 
розвинулась через те нї 
в глиб ні в ширину, яв 
би міг хто думати, анї не 
зд була собі так потрібної 
свободи; а навпаки, приз­
наючи на місце царгород 
ського патріарха своїм „бо­
сом1 ‘ батюшку - царя, вона 
мусїла впрягтись у  цар 
с>ке ярм<>, мусїла зійти на 
становище звичайнії дер 
жавної інституції, зависи- 
мої цілком від державної, 
сьвітської власти. І зо всї а 
природно. — Коли най- 
висшим зверхником росий 
ської церкви е цар, пер 
швй чинник державний, 
то й церков не може бути 
чимось иньшим, лише дер­
жавною інституцією (ваве- 
денем), бож прецїнь яка 
голова, така і церков... У 
всякій же державі, в якій 
в державна, національна 
церков (себто така, що на­
ходить ся лиш в границях 
якоїсь держави і має своє 
питомене, зверхнне началь 
ство) сьвітська власть му­
сить мати сама по собі пер 
шеньство авторітету, пере 
вагу Над властію духовною, 
тому, бо держава яко по 
лїтична, не духовна орґанї 
зація стоїть поперед всего 
сьвітсьским, політичним ре- 
жімом, не духовним; сьвіт 
ська, політична вдасть дер­
жавою управляє, вона дає 
державі напрямок, сьвітсь 
ка власгь державу репре 
зентує. А церков державна, 
представляючи собою лише 
одну, духовну, сторону дер­
жавного житя мусить бути 
підпорядкована сьвітській 
власти тай ествувати може 
така державна церков тіль­
ки як  осібне міністерство, 
як одно звено в цілій дер­
жавній машині. Д ля себе, 
віддільно від сьвітської влас­
ти державна церков єству 
вати не може, бо тодї, не 
маючи поза державного ду­
ховного ссередка і точки 
опору, або ліпше сказавши, 
не будучи членом одної 
вселенської церкви, вона 
становила-б справді держа 
ву в державі.

Сказане от тут мною 
спробую ще так обяснити. 
В межах одної і тої самої 
держави не можуть стояти 
побіч себе два осередки 
власти, себ то сьвітської 
духовної, однаково незавп 
симі, однаково, верховні, бо 
як льогїва і досьвід іоторії 
учать, обі сї власти мусять 
попасти в конфлікт (борбу) 
між собою і вкінці одна 
з них взяти верх над дру­
гою. Тому, що сьвітська 
власть після всякого peso 
ну значить більше для дер­
жави чим влаиіь духовна і 
сьвітський лише уряд є 
дійсним представником дер­
жави внутр і навнї,. а цер­
ков по своїй сути є загаль­
ною, міжнародною і репре 
зентувати якусь державу 
чи народ нїяк не може, 
сьвітоька власть мусить 
остаточно вийти в такого

ковфлїкту побідоносно, 8„ 
вона мусить перевертита’ 
ск .ж у більше • уярмиті| 
власть духовну. Сьиітська
власть обнимаючи своїми
раменами всї области дг;г,.
жавного *игя, мусить обаа*
мати також і область цер. 
ковну, бо державна церков 
є лише складовою частію 
загальної державної систе- 
ми... Так росийська церков 
силою свойого ставоввща 
як церков державна мусіда 
статись звичайненьким со 
б», так сказати б, релігійно 
державним і,учрежденіемь“, 
над яким верхуе правитель* 
егвенний, парськьй уряд 
Сего верховництва сьвіт" 
ські ї  власти вад церквою 
не треба одначе зараз так 
розуміти, що та сьвітська 
власть мусить вторкатнсь 
навіть до доґматів віри і д0 
всяких взагалі справ цер. 
ковного житя; нї, коли дер. 
жавна власть має строгий 
нагляд над церквою чи рад. 
ше її єрархіею, коли нема 
ніякого зовнїшного регуля­
тора, що гальмував би бо­
дай яв  так сей валив дер­
жави на церков, коли цар 
є послїдною інстанцією 
в справах церковної адмі­
ністрації, те саме вже біль­
ше чим вистарчає на се, 
щоб держава над церквою 
верховодила і держала її 
на своїм припоні..] Впро­
чім для скріплена мойого 
твердженя, що росийська 
церков — се державна ін­
ституція, я наведу бодаіі 
кілька слів із „Нового Бре­
мена", найповажнїйшої (ре* 
акцийної) росийської часо­
писи. В н-рі 1902. із 16. VI, 
1881. р. писав один член 
государственного Совіта 
про росийську церков так: 
.Теперішна росийська цер­
ков зовсім не церков, а 
державне ваведенє, котро­
го Служба відправляєть ся 
чиновниками (урядниками) 
облеченими в єпископсько 
і сьвящениче достоїнство 
під надзором канцелярий, 
подібно як в прочих уря­
дах” ! І така характеристи­
ка зовсім справедлива, бо 
державна цервов інакше 
виглядати й не може.

Йдїм далі. Всяка Інсти­
туція, хоч бий як вона на 
око мала неполїтйчний ха­
рактер, мусить в послідній 
свсїй меті служити держав­
ній цїли тому, бо вже сама 
рація єствованя якоїсь ін­

ституції в державі не мох* 
бути иньша, лиш така, щоб 
із сеї інституції виходило 
д о б р о  для держави. І за­
для сеї причини, що ро­
сийська церков є держав­
ною інституцією, мусїла й 
вона піти на вислуги дер­
жавній політиці, мусїла — 
прямо сказавши — статись 
релігійною агентурою ца­
ризме, хоч така служба 

церкви політиці й як іде 
в розріз з її духовною ГІД- 
ностію, з її божественним 
завданем. — Що росийська 

церков впряжена в ярмо 
політики, се так загально 

відомо, що й злишним вва­
жаю много про те говори­

ти.
Ось прим, нераз можна 

читати або чутн, як ріжноі 
масти руссифікатори послу­
гують ся у своїй пропаґан- 

дї таким кличем: „адін Ц«Р>
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адвь вера, адін народ", де 
одже царя, себ то царську 
політику кладуть побіч ві 
рн, значить церкви. Чому? 
Бо державна, царська полї 
тика і державна, цареслав 
ва церков стоять в тісній 
саолуці — се майже одні»; 
хто стаеть ся членом ро 
сийської церкви, сей вва 
жаеть ся і політично „бла- 
ґонадьожним'*, а й самим 
„русским", Москалем, хоч 
віра зовсім не е сим чин­
ником, що становить суть 
народности. Росийська цер 
ков — се средство до ви- 
народовлюваня, обрусїнїя. 
А бо чому забороняла так 
довго росийська цензура 
печатати навіть переклад 
сьв. Письма на українсь­
кій мові, хоч печатати пе 
реклад сьв. Письма можна 
було в Росиї і на мові та­
тарській; чому батюшки на 
Україні не сьміють про по 
відати слова божого ♦зро­
зумілою народови, україн­
ською мовою, лише дер 
жавним, росийським яои- 
ком? Тому, бо обруситель 
на, царська політика спря 
кована проти України; тим 
то і -церков мусить йти 
слїд в слїд за державною 
полїгиксю і вона мусить 
бути проти українська та­
кож обрусительна. A 6j  
щей таке. Най п{. им. ро­
сийська поліція зробить 
„доклад", що якийсь там 
архієрей посьмів не то вже 
везтись за якусь роботу 
•саму в собі зовсім хосенну, 
але посьмів лише виявити 
свої симпатії до якогось 
руху, на який правитель* 
ственні вершки в Петер­
бурзі давлять ся кривим 
оком, чи такому архіереє 
ви не скрутять голови або 
чи. не запроторять його в я 
ку  глуху вакутину Росиї 
дераз навіть таким ‘самим 
адміністративний порядком, 
як  се дїеть ся з иньшими 
державними чиновниками? 
Підпиш уть, мовляв, в , ,Пі­
тері*’ бумажку, в Пітері 
рказали — і справа скін­
чена. Так перенесено не 
давно тому буцім — то 
„для пользн службьі“ по­
дільського архіерея Парфе- 
я їя  в чисто московську, 
тульську ґубернїю лише 
еа те, що, будучи україн­
цем з роду, виявляв він 
прихильність до українсь­
кої справи, 1 ) так, якби то 
любов до свойого народа 
я е  була чимось вовсїм при­
родним, тільки якоюсь про­
виною, прогріхом... Такі ж 
■чорносотенні черцї почаїв- 
ської Лаври могли у своїй 
часописи під наголовком 
„Иочаевській Листок*" про- 
повідати цілком отверто по­
гром євреям і всяким по- 
ступовійшвм елементам в 
Росиї (коли там родилась 
серед страшних судорогів 
нова „конституцийна" ера) 
і еа те нічого їм не було, 
тому, бо й правительствен- 
ні сфери в Росиї сприяли 
таким чорносотенним заті­
ям, або радше, вони самі 
були чорносотенні. — Так, 
росийська церков, став­
шись державною рабинею, 
мусить творити волю дер­
жави і скакати так, як  дер ­
жавна власть її ровкаже.

1) Дивя Д іло*  ч* 54 а 1908 р.
(Дальше буде.)

Ч.  10.

Унраїнець-ДОоскапь- 
Поляк.

Саілки і стоваригаеня е 
і у Москалів і уУкраі ні цв.  
Вся ріжниця однак полягає 
в звачіню товаришів. Укра 
їнська спілка, як ирм. чумац- 
т ю  рибальство, чабаньство 
передовсім визначає ся ма 
Л 0М числом спільників і цїл 
ковитою рівностю поміж то 
варишами. Де треба голо­
ва або атамана, там его 
товариші обирають, однак 
він дістає провід лише за в ­
дяки або більшій знакомос 
ти в данім ділі або свому 
саритови — і надгоро 
дно за се буває більша 
пошана а ніколи більший 
хосен, більша часїть з спіль 
ного заробітку. У Поляків 
стоваришень зовсім нема, 
се не лежить в характері 
народу. У Москалів ,,б>ль- 
ш акі." сам за всїх годить 
ея до роботи, сам поряд­
кує куди кілько треба ро­
бітників. Від роботи одзак 
Він сам зовсім відхиляє ся 
і лиш є проводаром і на 
ставником в роботі. За ирс- 
від і догляд він бере най­
більшу часть з спільного 
заробітку.

Щ е ясній ше видко сї ріж 
ницї характерів в їх полї 
тичних ідеалах за як і він 
боре ся і які він хоче со 
творити.

Москаль знає слухати л і- 
шень начальства, нвторіте 
ту, і то слухати безуслов 
но, без ніяких застережень. 
Він проти такого послуху 
не тілько не протестує, не 
су против лає ся ему, але 
противно, уважає таку під 
леглість дуже потрібного, 
пожиточною і  корисною.

Українці мають иньший 
ідеал — се правда, воля, 
громадянська рівноправ 
ність. Се видко зі старо- 
давного віча, видко 8 ко­
зацької ради, видко на За- 
порожу, де вавсїгди члени 
мали повну волю і рівно­
правність, де всї буди од 
накові і рівні.

Поляки се прихильники 
аристократизму; цїла їх 
суспільність аристократич 
на.

Пригляньмо ся дальше, 
як  сї три народи відносять 
ся до віри.

Віра Українця лежить у 
його серци. Він дуже мало 
звертає увагу на обрядо 
вість. Він люблячи усїм 
серцем і душою свою ві 
ру при сім однак поважає 
також і віру других. По­
ляк відзначає ся релїґій- 
ною нетерпимостю — 
він буде в імя віри гноби 
та  жорстоко усякого, хто 
з нам незгідний. У Моска­
ля мевшу вагу має віра а 
за те на першім місци сто­
їть обряд, мертва буква. 
(Порівняти лиш раскольни- 
ків і їх спори про се чи 
кавати „Господи помилуй** 
чи „О, Господи помилуй'* 
про согубне і трегубне ал- 
лилуя, чи „рожденна а не- 
сотворенна і т. д.) Москаль 
ак  і Поляк відзначає ся 
великою нетерпймостию 
в вірі.

Кола приглянемо ся ор­
наментиці (яких прикрас
уживає ся) т о . побачимо 
величезну ріжницю. Поля­
ки любують ся в дуже яс-
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крави* кольорах та вважа­
ють, щоб не було богато 
кольорів, але щоб одного 
кольору було богато. П ри­
міром на се нехай послу 
жить краківське нар* дає 
убранє, де єднають ся зі 
собою краски синя і чер 
в )на. Крім сего у них е 
великий нахил до ириби 
раня ся усякими металев і 
М4 цяцьками, як бльшками 
цьвяшками, персгенями і 
т. д., а .усе те лише тому, 
щоби похвалити ся. Так 
Сіме і у Москалів бачимо 
величезний нахил д ) пес 
трота, однак Москал не 
в оволяе ся уже як  Поляк 
двома кольоре ми — він чі­
пає на себе 7 - 8 кольорів 
щоб »ж горіло. Приміри 
сего мож бачити усюди: на 
народних убранях, на бу­
довах (ар. Церков св. Ва­
силія блажен, в Москві; на 
неї без того, щоб не зарі­
зало в очах і глянути не 
можна). Українська, орна­
ментика має невелику скіль- 
кість прикрас і они все 
відзначують ся велзксю  
міряостію кольорів.

А тепер в я к и й  спосіб 
роблять прикраси? Україн 
цї у своїх прикрасах виби­
рають або ф рми ґеометри- 
чні (се є колеса, квадрати, 
п я т и -  , шестикутники іт .
д.) або рослини;, 8 рослин 
уживає ся все лиш еї час­
ти: листок, квітка, галузка, 
а р ї к о л и  ціла ростина. Мос 
калі любують ся знова пе­
редовсім в прикрасах зі 
сьвіта зьвіринного, як  го 
ловки, лапки т. д. Як же 
прикрашають щонебудь ро­
слинами то все цілими: ва 
зон з деревом, цілий кущ  
і т. д.

Тут не мож проминути і 
танців, бо кождий танець 
має свій початок чи то во 
енний, чи релїґійнвй чи 
любовниіі.

Польський народний та ­
нець — мазур — має во 
енний початок (атак кава­
лерії), так само краковяк 
(аартизатська війна) польо 
нез — представляє релїґій 
ну церемонію. Московські 
народні танцї „бичок** та 
„комариньской“ , се власти 
во не танці а всякі викру­
таси зовсім вільні, як кому 
завгодно („нраву моєму не 
препятствуй“ .) Українські 
танці: коломийка, метеїи  
ца, горлиця, мають усї лю­
бовний підклад.

І наукою розріжняють ся 
ті народи. Москалі виказу­
ють найбільше дару до на 
ук натуральних і техніч­
них. Поляки мають нахил 
до фільозофії і історії — 
ялі займають три чверти 
усеї їх літератури. Україн­
ці відзначають ся великою 
пристрастию до наук гума­
нітарних, як право, історія 
культури, література, полі­
тична економія і иньші.

Українець уважає за гар­
не і дебре усе те що силь­
не і дуже а Поляк, що при­
ємне і любе.

І отеє подали ми харак­
теристику трех народів: 
Українців, Москалів і По 
ляків, користуючи ся дов­
шою працею покійного пе­
ред пару тижнями профе­
сора київського унївервите- 
ту, Волод. АЕТ.шовича під 
заголовком: „Три національ-

ні народні типи“ . Читач 
легко побічить, що цїхи 
наведених тут народів є 
дуже відмінні, вельми рі- 
ЖНЯТЬ ОДИН Нерід від дру 
г^го. А сї цїхи разом ввяті 
становлять характер дано 
ГО Вароду. І усе може 
змінити ся, народ може 
зовсім затратити свою куль­
туру, може затратити на 
віть і мову, однак характе­
ру ніколи. Характер, се 
піч така, якої цілі тисячки 
лїт цивілізації і науки не 
г ^ н і  відмінити; по тися 
чах лїт, коли ванть з пер 
вісної мови не лишить ся 
і сліду, характер (вдача) 
народу остане завсїгди та 
сама...

А чи характер отсих 
трех народів є той сам, се 
вже лишаємо до оцінки на­
ших пов. читачів. —

В О Д А

Д описи.
— * 

З Ню КенсінгТон, Па. 
Перебуваючи давнїйше 

в місточку Карнеґі, Па. а 
будучи вільний від po6jT0, 
з нагоди сьвят Воскресенія 
Христового, зібрала мене 
охота поїхати і подивити 
ся на свою давнїйшу віт 
чину. І тепер ділю ся з чи­
тачами тим що я там ви­
дів.

По службі божій, всї лю­
де, росходили ся спокійно 
домів, іьелаючи оден одно 
му , , Е Є .елих сьвят“ . Потім 
дітвора почала гагілки ви­
водити, сьпіваючи при тім 
пісні: „Щ е ве вмерла У 
країна**, „Н е пора“ і „Я  
кий то шумний вітер".. Я ,  
яко гість приглядав ся сїй 
забаві і дуже мене ■ весе­
лило, що такі малі діточки, 
так красно забавляють ся. 
Аж ту дивлю ся, громада 
людей як везарегоче ся, 
всї в оден голос, що аж 
певно на другий конець 
улицї було чути.

Зацікавило мене се, при­
ходжу б ли зте , прислухую 
ся, тай і я собі в сьміх.

А чи знаете пов. чит., 
з чого? От що, розкажу 
вам: оден чоловік сказав, 
що якійсь бородатий ба­
тюшка нюхаючи за охла- 
пами у  абще - русскихь 
зрадників, а ідучи звідтам 
до стріткара підхмелений, 
упав і цілком по,,абщ ерус- 
скі“ погаратав собі ніс.

Видко, то абщерускія 
батюшки знають добре 
сьвятити пасху, бо як  по­
казало ся і віску сьвятили 
а потом мусїли і пити, та 
еще і на останку і вином 
закусувати. Ба, ще що? 
Малим дїтям приочно дава­
ли також віску пити, щоби 
вже від малу затвердити їх 
в твердо царославній вері. 
От таке то, пов. чит., я 
бачив і чув на гостині 
в Карнеґіе, Па.

Бувший гість-

Щ о там у  В ін н їп еґу .
(На допись Лазаройичову з Він 

нїпеґу ■— Новоприбувшиі сьвя- 
щенвик — Шщрож Бодруґа). —

З дописі д. П. Лазарови- 
ча поміщеної в ч. 17 ,,Сво- 
бода“ виходило би, що у 
Віннїпеґу Русини - Україн­
ці про нїчо не дбають, як 
дише про одну піятику жи­

вучи брудно: ділами, сло 
вами І Г1Ґ1ЄНІЧМ0.

Ми попередно багато по­
дібних дописів читали в тій 
же „Свободі", ще й тепер, 
але 8 того всього виходить 
пор -жних слів купа, а діла 
мало.

Не вже один чоловік, Що 

десь - там в кутаїу сидить, 
та що болючо вразить ео 
го піятика і гуляннє тих 
ЛЮДРЙ, що пустили ся тою 
дорогою, зможе спинити їх? 
Ніколи! Треба не лише на 
писати та взивати, але й 
самому бодай маленько, але 
вробити щось. Одного, двох 
із всїх внакомих привести 
до розуму -  научити. Се 
більшу вартість мати ме, 
чим кілька шпальт взиваю­
чих гучних слів написати. 
В „Свободі1* — думаю — по- 
дібае прочитає лише той, 
що сам сьвідомий в най 
більшій скількости, або 
в найменшій, як жити і що 
робити аби бути чоловіком 
культурним.

Дух часу і обставини се
е.найлучш ий лікар на лі­
чене піяків.

Всьо, що написав д. Л., 
суть то факти — і то бо­
лючі факти, так що пора­
диш, коли много пацієнтів 
у лїчницях публичних за­
живають тої медицини - аль- 
коголю, котрий їх вдоволяє. 
Піяки робили би щось луч- 
шого, але вони еа піятику 
вїчо лучшого не знають.

Приїде еміґрант. Голод­
ний, бев цента очікує в 
журбі роботу валяючи ся 
попід офіси. Його штурка- 
ють полісмени, — чого сам 
сьвідком був, — ба навіть 
водою обливають, де зібо 
гьто робітників стоїть на 
улици. Він зневірений, по 
горджуваний веїми дістане 
роботу і робить, а коли 
вчує до того „гар яп “ всю 
силу лишив би на купі 
піску лише за то, щоби 
його бос не сквітував.

Заробить пару цейгів, 
приїде до міста, раз нема 
до чого взяти ся, або чим 
задоволити ся! .,Щ ож, хо 
дім виаемо по одній**. ,,По 
одній, то по одній**, — і 
так з дня на день; і так 
з молодих людий стають ся 
невідступні товариші чар 
ки, але всеж таки час їх 
з часом вилічує. Розуміеть 
ся, що не ВСЇ 8 них, лиш 
небогато остаеть ся нало- 
говими піяками. Отже, як 
я  сказав, такого чоловіка 
ніхто перед тим не навчив, 
як на сьвітї жити, але й не 
далеко той час в котрім 
наш брат стане оминати 
коршму американьску і 
навчить ся, як жити має.

Треба дїл і працї! Крик не 
поможе.

. * ,Н  7 3
На Великдень тутеш ні 

Русини тішили ся сьвіц- 
ким сьвященником, Васи 
левичом, котрий приї­
хав просто з Галичини. І 
ще навіть нічого злого не 
стало ся, як Базилїянин 
в француско - руській цер­
кві кричав і почав перш і 
атакуючі заходи, але ма­
буть нїчо не поможе бо о. 
В. остане ся. Побачимо, що 
доброго він пічне?...

** •

Кажуть, що Ь друг виї­
хав до Сгейтів де буде д о ­
бирати місячво $ 100, а М. 
Бачиньский $ 60. За собою 
потягнуть саму сметанку 
независимої церкви а в Ка- 
наді повіставляють ся о. 
дяки та о. паламарі. Те аер 
ми бачимо, що всі, котрі 
сіали  не*ависимим£ поиа- 
ми, не дуже то дбали про 
добро, але про кишені.

Пятка.

Віннїиеґ, Ман.
До тепер у Вінніаеґу вже 

є три товариства: старе 
ТчуВ. ім. Ш евченка котре 
„вреф армували** на тов. 
с о ц іа л іс т и ч н о  більшість 
членів, читальне Кан. Зо­
ря при независимій ц ер­
кві і читальня ІІросьвіти 
недавно заснована; в п ер­
шім забогато демаґоґетва, 
що є причиною занепаду, 
друге спить, а трете Поча­
ло розвивавати ся з вели­
ким заінтересованем. Н а­
пишім дещо про перше іи. 
Ш. і про трете чит. Прось­
віта. Перед приїздом Тер- 
ненка тов. ПІ. вже було 
направило ся. Міжусобиць, 
уставали і неаорозуміня 
направили ся. Терненко не 
8’умів повести організацію 
так як  слід, але то всьо 
вже минуло, а вмісто тов. 
Научного істнуе С. .II К. 
Я зі свої сторони бажав би 
лучп кї роботи і таки взір­
цевої бо всї христіяни ду­
мають, що в гали тов. ім. 
Ш. чорт заселив ся. Чи­
тальня ІІросьвіти роввава- 
еть ся, та по моїх гадках, 
як  скоро розвиває ся так і 
пічне вавивати ся. П еред 
виб р»ми звичайно, так во­
дить ся в Канаді що ніхто 
не посидить. Щ о до читаль­
ні воно ніби увійде, бо 
ко ж д и й  побажав не мішатк 
ся в політику, лише стре­
міти до Просьвіти. Та ма­
буть не обійде ся без по­
літики, бо в товаристві л і­
берали і консерватиста. 
Вже щось там п. Стефа- 
ник мав говорити і хвали­
ти ся своїм королівством 
особи. Оногди переглядав 
я старі числа К. Ф. і по­
дибав Стефаникові комплі­
менти, але лише ком ал і­
менти: великого формату 
між рядками коротенької 
біоґрафії фотографію. Слова 
про Ст. звучали, що він 
мав зробити дужо богато і  
я повірив їм, та побувши 
довший час у  Вінніаеґу д<ї- 
відав ся, що се чоловік не 
великих заслуг. Не заслу- 
гував того вшановку, ба^ 
навіть не з ’уміе відплатити 
ся! Не маю я тут 8лих на­
мірів, та дуже жалую р е ­
дактора, що помістив щось 
подібного. Чоловік, що н е 
заслугуе того, стає ся пов­
ний пихи, погорди і думає,,, 
що він над чоловік ••• ко­
роль! Боже ти незміренний!
— думаю собі: Та-же лю­
ди такі як Антонович, аа 
житя не дочекали ся тако­
го, а тут Стефаник, Теодо
— той чоловік що кождо 
го дня в готелв буває і не 
ровлучуе ся 8 батлею за ­
служив собі такого. Щ о то 
за учителі (сам не знаю ..) 
Чи Ви не мали між собою 
ліпшого від Стефаника?

Шпилька.

Стор З
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S e  вбійетві Потоцького 
в Галичині.

І  по одному боці труп 
убитого польського маґна- 
та, а по другім шибениця 
д ля  молодого українського 
студента.

Отеє е послїдний виелїд 
польсько-українських від
НОСИН. V

Кажуть — історія е учи-1
телькою житя. А однак)но 
лкже ж мало Поляки нау-|цям и 
чкли ся з ньої. Бо колиб {погром на українські това

чуває на собі, що хоч він 
має якусь конституцію (на 
паиери), що хоч він, буцім, 
має такі самі орава як і 
II лак. то сему иослїдньо- 
му далеко більше вільно, 
як навіть на се конститу­
ція иозволяе. Огся разячі 
н е р і в н і с т ь  у практиці, 
в порівнаню з їх р і в н о с ­
т и ю  на  п а п е р и  є най 
більше разячою та обурю­
ючою для угнетеної части 
горожа Н І родить бЄЗМЄЖ8Є 
иочуте кривди і пониженя.

А що Галичина є власне 
тим краєм де конституція 
є лише на папери, сього 
ніхто не заперечить, ба на 
віть в части признав се не 
давно у промові в будже- 
товій комісії навіть презес 
польського кола, Ґломбін- 
ський.

Доказують сего також сї 
хулїґаньські орґії, які від 
12-го цьвітня по улицях 
міста Льроьл безкарно; ба 
навіть під оком ц. к. ав­
стрійських комісарів і полі­
ції діють ся. Ось короткий 
опис сих орґій:

В першій хвилі польська 
публика не знала собі в± 
робити одноцїльного погля­
ду на подію — і над фак 
том дискутовано ріжно, аж 
коли* надзвичайні виданя 
ґазет стали вирабляти опі- 
нїю, запанували справдіш­
ні шовіністичні шали, яко­
му вираз дало віче „наро- 
дової* ‘ молодїжи і формаль­
ні погроми на лад „истин- 
но-русскій44. Віче почало 
ся (12 го цьвітня) около 7 
год. вечером під памятни- 
ком Міцкевича, а учасни­
ками його були вшехполь 
ські академіки і ґімназіяль 
ні ученики.

На вічу з уст бесідників 
лунали поклики:

, , В і d і m o r d o w a c i  
U k r a i n c o w .

Правдиві погроми почали 
ся в понеділок дня 13-го 
цьвітня. Вже в полудневих 
годинах відомо було, що 
,,истинно“ • полська „бо- 
юфка“  підпомагана „истин 

руссквми“ чоросотен- 
готуе справдїшний

здобула ся л р т е  на а р е т  
тованє одного ґімназіяста.

На команду вшехполь 
ського академіка - паничи­
ка: „Тераз на Длуґош а14! 
пішли оогромшмки під при 
ватну жіночу ґімназію Ва- 
силіянок, та там не могли 
собі дати ради з боамами. 
Уступаючи, заповіли, що 
вернуть ще ,,завтра44 себто 
ві второк.

вони заглянули до карт
ч  /м п у ч » \ і 'і  Г Г Л  Т Т Л ^ А  т т т в  * п / С  ТТТ/Ч
X V sX  IX  ,  J L U  лл \ j  \ J  U  *X XJ «a. JLl \ J  у ХІЛ,\/

такі вибухи, як послїдний 
акт Сїчиньского були все і 
всюди тільки наслідком 
гнету, наслідком насильно­
го давленя прав одного на­
роду другим, що они вибу­
хали лише тоді, колб усї 
правні дороги законного за­
досить учиненя показали ся 
голосом вопіючого у пус- 
тини; і тоді вибухали такі 
акти розпуки, як сей пос­
лїдний. щоб найти вихід 
8 кайданів неволі, якими 
сковано свобідний, народ­
ний розвиток. Щоб не шу- 

. кати далеко вкажемо лише 
на сучасний рух в Македо­
нії, в Ірландії, а передов­
сім в Росії — де прецінь 
самі Поляки беруть у  нїм 
шаначну участь.

Скажуть нам: Австрія — 
не Росія. В Австрії обовя- 
вуе конституція!... Се прав­
да. В Росії суть угнетені 
всї, нікому його угнетене 
не кидає ся так в очи, як 
приміром у Голичинї, д е 
к о ж д и й  Р у с и н - У к р а ї -  
н в ц ь  що дня бачить і від*

риства, інституції, а навіть 
приватні доми.

Погроми почали ся — 
немов на глум — від по 
ходу з під памятника Міц 
кевича, Коло години пів до 
осьмої напали на монастир 
Восиліянок при вул. Зиблї 
кевича. Прямо нема слів 
для опису переляку, який 
запанував серед безпоміч­
них жінок через нежданий 
напад. Каміне летіло гра 
дом і то з такою силою, 
що вибивало не лиш фрон­
тові шиби з рамами, але 
розбивало також образи на 
протилежних стінах. Одній 
ученици, яка ще вчила ся 
на першім поверсі, камінь 
пролетів саме попри голо­
ву. Щоб спасти дітвору від 
очевидного каліцтва або й 
смерти, повели їх монахи­
ні внутрішним ходом до 
церкви. Тай тут не дали 
погромщики супокою, бо 
як довідали ся, що дівчата 
є в церкві, то й туди поле­
тіло каміне. Бомбардована 
й лайки на. „гайдамачкі“  
тягли ся^доволї довго, аж 
вкінци надтягла поліція, та

П ід  „ А к а д е м і ч н и м  
Д о м о м 44.

Від вул. Длуґоша на Су- 
оіньских, де стоїть ,,Ака 
демічнвй Дім“ дорога близь­
ка, та погромщики зроби­
ли велике колесо і закрали 
ся під будинок „Академ. 
Д ому“ , нишком через вул. 
Калічу й цитадельну гору.

Узброені в зелїані друч 
ки , каміне і револьвери ви­
сунули ся в одній хвили 
многонадїйні молодці зза 
дерев. станули під ..Акад. 
Домом44 і зачала виважува 
ти двері. Більш а частина 
вікон розлетїла ся в одній 
хвили на кусні. Ж ате льо 
каторів „А кад. Дому44 бу 
ло поважно загрожене тим 
більше, що під сю пору 
велика частина студентів 
виїхала вже на великодні 
ферії. З долу штурм, бом 
бардованє, воєнні оклики 
погромщики додають собі 
духа, думаючи що туй 
туй злїнчують молодих 
,,гайдамаків“ . В сїй хвили 
яко осторога для товпи па 
де з вікон ,,Акад. Дому 
кілька револьверових ви 
стрілів у воздух з загро 
зою, що коли дальше бу 
дуть бомбардувати і доби 
вати ся до брами, то стріли 
падуть в товпу. Гук ви 
сір іл ів  зробив своє. Молоді 
„истинно - польські рицарі 
в одній хвили стратили 
відвагу і в неладі, розси 
пуючи ся на всі сторони 
і ховаючи ся в тінь дерев 
з криком і верезком втїка 
ють на вулицю Суоіньско 
го і Мохнацького і безпеч­
ні за плотом ще якийсь час 
шлють на адресу „Акад 
Д о м у 4 слова: „opryszki 
zboje, dzicz, hajdam aki14 і т  
Д.

Тут згадаємо, шо до поль­
ських погромщиків прилу 
чили ся і члени москвофіль­
ського ,,общества“ ,,Д р у г і44 
і „истинно-русск іе44 ґімна 
зіясти, а також і другі 
чорносотенці, між ингаими 
бувший ,,наборщик‘4 а те 
пер возьний в канцелярії 
общества Качковського А. 
Ільчишин. Вони то служи­
ли першими проводирами 
погромщикам, показуючи 
їм льокалі українських то 
вариств і приватні мешка 
ня виднїйших українських 
діячів. ■/

мївем шиби на 
другім поверсі, 
ся до брами тав ординарно, 
що на ті сцени обурювали 
ся навіть польські прохо­
жі.

першім і|реш кодила їм знищити сей 
добувано' інститут.

П о г р о м щ и к и  г у л я ю т ь  
в р и н к у .

Инша партія погромщи­
ків „одобрена14 під колюм- 
ною Міцкевича напала пере 
довеїм на книгарню Н ау­
кового тов. ім. Ш евченка, 
при чім зранено каменюкою 
одного функціонара книгар­
ні п. С. таки в середині 
книгарні, нїм ще поспус­
кано зелізні занавіси. Відси 
□отягла товпа під „ІІро- 
сьвіту“ і і  під редакцію ,,Дї-

Д а л ь . ш і  п о г р о м и .
О три чверти на 10 на­

близили ся демонстранти 
з диким криком під „Наро­
дну Гостиницю“ . Функціо 
нарі „Гости в ниці*4 ще за 
дня просили поліцію о охо­
рону, телефонували і в хви 
лі нападу, але поліції як  
не було так і не було. А 
тут кидано камінем у ви 
віски, в осталі ще. з вечера 
неосьвічеві вікна каварнї, 
а навіть у готелеві комна 
ти на другім поверсі. К и­
дано величезні каменюки 
з такою силою, що прорі­
зали цілий каварняний льо- 
каль і відбивали ся аж о 
другі стіни. Побито лямпи, 
поруйновано уряджене ка- 
вярвї, поналякуване г о с т е й  

в готелі, яких каміне гони 
ло а ліжок. Поліція явила 
ся і тут аж по всім, та ли­
ше візвала до ,,rozejscia 
sie“ . Не арештовано нікого 
і пущано погр'мщ иків далі 
„подвизати ся“ під ееминар 
духовний і на площу сьв. 
Юра

0  9 год. товпа сфантизо 
ваної вшехпольської і мос 
квофільської чорної сотні 
станула перед семинарій- 
ним будинком, зачала ви 
важувати браму і бомбар 
дувати камінем вікна. За- 
грожені мешканці семинара 
почали боронити ся, кида 
ючи на погромщиків полі 
на. Се їх так подражнило, 
що вони почали стріляти 
з револьверів. Аж коли 
один питомець кинув крізь 
вікно бляшану мидницю, і 
перестеріг голосно, що се 
„бомба44, серед молодих 
паничиків повстала нечу- 
вана паніка: в страшеннім 
переполосі, перевертаючи 
одні других, втікають пе 
ред „бомбою44 і лишають 
ееминар в супокою.

Товпа погромщиків ру­
шила дальше. На вулици 
Сикстускій вибили вікна 
в канцелярії адвоката Феда- 
ка, який даром взивав по 
лїцію" потім рознесла дов­
жезний паркан коло площі 
де будує ся руський театр, 
та погнала дальше під сьв. 
Юр, де однак застаїи  бра­
ми позамикані, а щоби да­
ти опуст своїй чорносотен­
ній вдачи, посипали камі­
нем на катедру.

При вул. II. Скарги по­
громщики знищили цілко­
вито дяківську бурсу.

За се з цілою скажено 
стаю кинули ся вони на 
книгарню тов. ім. ІПевчен 
ка, де повибивали всі шиби 
в вікнах, знищили дорогий 
шильд і порозкидувалв 
книжки. Поліції не було і 
сліду.

В кождім домі, де були 
україньскі вивіски, вибвва 
ли вікна, зривали україн 
ські написи і т. д.

П о л і ц і я  з б р а т а л а с я
з п о г р о м щ и к а м  и.
Польська часопись вихо­

дяча у Львові „GIos44 пише: 
„Від одного з очевидців 
дістаємо таке письмо: В 
ночи з понеділка на второк 
був я сьвідком такої сцени: 
На ул. Академічній стояла 
купка академиків і дружно 
говорила з кількома ц. к. 
австрийскими полїціянтами. 
Академіки хвалили полі-

І цІйЕТІБ, ЩО 20Н й R fi R П І З ­
НО п р и х о д и л и ,  та при 
сім частували їх циґарами. 
При сім були присутні два 
ц. к. австрийські офіцери, 
Поляки.

.П р о  спілку погромщиків 
з поліцією сьвідчать само- 
певність погромщиків і їх 
щирість, з якою вони роз­
повідають кождому цікаво­
му прохожому про те, куди 
вони дальше підуть і що 
будуть громити.

За цілий сей час арешто­
вано кількох лише погром­
щиків і то сейчас випущено 
їх на волю.

І чи се сьвідчить, що 
Русини • Українці мають 
рівні права' конституційні 
з Поляками?...

внає — і се є ддЯ неї ха 
рактеристичне. Людність

п оД а л ь ш і  п о г р о м и  
п о х о р о н і .

По відпровадженю вби­
того намістника на зелїз- 
ничий дворець, зібрали ся 
Поляки опять коло памят 
ника Міцкевича та поецпа 
ли ся знова тровленя на 
Українців. Відтак пішли 
опять гуляти по місті, ви­
биваючи вукраїньских при­
ватних домах і інституціях 
вікна.

Кацапські провідники за­
вели своїх союзників на 
ул. Сокола, де містить ся 
інститут сьв. Ольги. Полї-

Г о л о с и  п р е с и .

А тепер пригляньмо ся 
як говорять дневники про 
сю сумну подію.

Львівский ПОЛЬСКИЙ ДП6Б-
ник „Gtos44 пише з того 
приводу:

,,Розпучливий вчинок 
Сїчиньского мав за підклад 
ненормальні відносини, які 
панують в Галичині. Полі­
тичний террор, се оружіе 
незнане в конституційній 
державі. А л е  ч и  Г а л и  
ч и н а  н а л е ж и т ь  д о  
к о н с т и т у ц и й н и х  кра- 
ї в ?  Ч и  к о н с т и т у ц і я  
з а п о р у ч е н а  н а м  в т е ­
о р і ї  п р и м і н ю е  с я  у 
н а с  в п р а к т и ц і ?  Колиб 
ми мали фактичну консти 
туцію, колиб у нас пану­
вали нормальні відносини 
не малиб ми траґічного 
випадку, який став ся 
неділю. Правда, тодї-б не 
мали ми також такого на 
місника, як ґр. Потоцький. 
З а  п о с т у п о к  м о л о д о ­
г о  ч о л о в і к а ,  щ о  п о  
п а в  в р о з п у к у ,  н е  
м о ж н а  р о б и т и  в і д в і* 
ч а л ь н и м  у к р а ї н с ь к и й  
н а р о д ,  так само, як не 
можна робити відві вальним 
польского народу за вчинки 
ґр. Потоцького.

Галицька польська преса 
оцінює замах виключно зі 
становища п о л і ц и й н о го. 
Злочинець, лотр — отеє 
еаітети, котрими вона за- 
сипує справця замаху. Га­
лицька преса е навіть чин- 
нїйша від прокураторії і

ція тим разом в час замі- поліції. Инших точок по- 
ла“  і ;іСвобсдн4‘. Бито ка-!тила погромщиків, та де |гляду галицька преса не

Галичини повинна глубоко 
сти д ати ся  преси, яку Мае

ІІольско • україньска бо­
ротьба війшла в остру ста­
дію. Від правлячих факто­
рів залежать, чи Галичина 
буде країною конституцій, 
ною, чи — Ірландією.

Бажаємо зимної крови і 
розваги представникам обох 
націй.

Т р е б а  д а т и  У к р а і и -  
ц я м  п о в н у  р і в но пр а в -  
н і с т ь .  Се буде ліпша екс- 
піяція смерти Потоцького, 
ніж камені, револьвери, 
погроми і стрмчок ката14. .

Ческа часопись „Delnicke 
L isty“ в числі 86 з 13-го 
цьвітня пише:

„З  Галичини, сего азія- 
тицького кута Австрії, а 
котрого через цілі десятки 
літ відзивало ся тільки 
жалоб і нарікань, звідки 
приходили вісти по просту 
неімовірні, принесли толе 
ґрами віетку про застрілене 
намістника.

Не є се перша вістка про 
політичне убійство. Про­
тивно. Нігде не було стіль­
ки людий помордованих з 
ПОЛІТИЧНИХ причин, що 
власне в Галичині. Коли 
тільки в сій країні відбу­
вали ся вибори, то там 
завеїгди текла кров, завеїг- 
ди падали трупи. Звичайно 
(завеїгдиІ прим, Ред.) укра- 
іньскі хлопи падали жерт­
вою політичного морду. 
Тепер карта обернула ся. 
Жертвою пав найвисший 
польский урядник в краю.
А коли шукати мемо при­
чин чину, то не можемо 
прийти до йньшого виснов­
ку, ЯК Щ О з а с т р і л е н і :  
г а л и ц ь к о г о  н а  мі сни-  
к|а у к р а ї н с ь к и м  с т у ­
д е н т о м  є в н а й ч и  стїй- 
ш ій  з в я з и  з п р о т и у -  
к р а ї н с ь к о ю  с и с т е ­
м о ю  в л а с т и  н а м і с н и ­
к а  і щ о е  в л а о н е д н о м  
п о л і т и ч н о ї  п і м с т и ,

Є се цілком подібний 
випадок, як у політичних 
убійств в сусідній Росії. 
Намісник галицкий впав 
від револьверової кулі, як 
падають росвйскі ґуберна- 
тори. І коли Потоцький 
заховував ся цілком по 
ґубернаторски і коли Гали­
чина виглядає як царська 
ґубернїя, україньский сту­
дент поступив подібним 
способом як богато револю­
ціонерів-студентів в Росії, 
ужив террористичного еред- 
ства“ .

„ P r a v o  L i d u ‘4 виходя­
че в Празі, пише в числї 
104 з 13-го цьвітня;

„Український народ е 
найбільше порабощефим 
народом в Австрії. Віден­
ський уряд віддав його 
цілком на поталу польській 
шляхті, за еї льокайські, 
невільничі служби у Відні.
А представником сеї шля­
хти, особою, що рішає при 
переводженю еї системи J 
за неї відповідає, був вла* 
сне ґр. Потоцкий.

Отверто вискавуемо по­
гляд, що чин такий деінде 
в Австрії був би неможли­
вий. Як вісти з Росії читає 
ся телеграми зі Львова і 
тому львівський атентат міг 
стати ся, бо в Г а л и ч и н і
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о г л я д а х ч в і д н о с и н и
р О С И Й С Ь .  Е1.

Т і л ь к и  т о д і ,  к о л и  
к р а ї н а  в і л ь н а  б у д е  
в і д  о і д д  я  н ь с т в а пол ь 
С Ь К І й п з л я ї т ї ,  к о л и  
в Галичині будуть заведені 
х о т я  т а к і  в і д н о с и н и ,  
я к і  е в и е ь ш и х  к р а я х  
А в с т р і ї ,  к о л и  п е р е ­
в е д е н а  б у д е т а м р і в  
в о а р а в н і с т ь  о б о х  на- 
р ' о д і в  — тільки тодї на 
будуче охоронена буде Га­
личина бід важких полі­
тичних конфліктів, вилічить
ся з ран, які їй завдало 
дотеперішнє господарство 
і спокійно роввивати-ме ся

,,Rovnoet“ виходяча ] 
Берн! часопись в ч. 92 з 
13 го цьвітня пише: ,,В 
Галичині не має право нї 
якого звачіня крім само- 
волї польської шляхти. 
Ш ляхта панує в соймі, 
шляхта має в руках всі 
позиції в пувличному зви 
тю і допче і ломить само 
вільно права всего люду. 
Се що с правець атевта- 
ту на ґр. Потоцкого є си­
ном україньского народу 
і належить до его інтелі­
генції, звертає увагу знова 
і дуже яскраво на судьбу 
вещасногз українського на- 
роду“ . Тут розказує „Rov 
noet“ широко про судьбу 
українського народа і к а ­
же, що: ,, ви стрілами у 
Львові була грізним спо­
собом доказана правдивість 
тверджень українських по­
слів про кривди їх народа!

Ніхто не може хвалити 
вчинку довершеного у 
Львові. Але зрозуміти му­
сить ся його причини а 
передовсім мав би зрозу­
міти їх австрійський уряд. 
Жаден народ не дасть ся 
сьогодня гнобити а коли 
гноблене є видним допта- 
нем законів, як се діє ся 
в Галичині Українцям, то 
може прийти се, що пере­
ступає ся закон і з другої 
сторони і уживає ся оружя 
в иншім випадку гідного 
проклятя.

Справець і його вчинок 
буде суджений. Ми каже­
мо однак, що далеко біль 
ше мала би бути засудже­
на та проклята, ганебна 
система, якою ,,панує“ ся 
в Галичині та допче кожде 
право в користь горстки
людий.

На терпіне українського
народа і на спосіб правлї- 
ня в „австрійській Азії*, 
— Галичині, в страшний 
спосіб звернено вчера у- 
вагу. Ми би бажали з ц і­
лого серцх гнобленому на- 
родови, аби цїла Австрія 
примусила уряд до сего, 
аби зробив порядок в Га­
личині гідний європейської 
та культурної держави. Бо 
так як досі є в Галичині, 
далі не може бути. Про се 
хиба по вчерашнім ніхто 
не еумнївати-ме ся, навіть 
уряд Бека.

Віденський впливовий 
дневник ,,Arbeiter Zeitung“  
в статї з дня 14-го цьвітня 
під заголовком ,,Вивовви- 
ки“ пише:

„Русини, се париї серед 
австрійських народів, од­
наче загально вже почу* 
ваеть ся, що далі не йде

Русини ставали перед сею! вість про смерть галиць- 
Аьстриєю та яв часто вони | кого намісника, пише: Ру- 
описами своєї недолї сил- сини пересаджують усе 
кували ся розбудити с у - : потроха Росию ва аветрий, 
млїне -иньших наций! І що ський ґрунт. В парламенті 
вони знайшли? Замість і говорять по росийськи 
зрозумівя для терпінь не начеб се була краева мова; 
гідну наругу; замість по перед роком уладили у 
мочи проти мучителів і j Львові студенти росийсь 
гнобителів глумливе здвиг 1 ким ладом голодовий 
венє раменами! Пригадай jстрайк; а теиер уводять 
мо собі руську деиутацию, j єще і політичне убійство 
котра після поганої слави і між способи політичної
врівавих Баденівсіких ви­
борів приїхала до Відня, 
щоби за кривду внести 
жалобу в ,,білій палаті**

борби. Що при виборах в 
Галичині уживано краєвих 
способів, фальшованя ви* 
борів, урядового утиску,

цісарській, котру вважав; що против руських вибор- 
руський народ за си м вол: ці в висилаво жандармерию 
людскої справедливоеги! ' і войсько, що полила ся
Я к з ними обійшли ся, з 
якою погордою Ваденї і 
Білїнський, сьвідомі своєї 
си л и ,‘їх відослали додому! 
Що помогли промови в 
палаті послів, інтерпеляциї 
й наглячі внесена? Без 
огляду на те, хто саме був 
у Відні міністром, відао-

навіть кров, — се нале 
жить в Галичині до зви 
чайних річий. Сочинський 
між мотивами свого вчин 
ку виразно вказує на при 
годи в Коропци. Він ви 
брав собі на жертву своєї 
мети чоловіка, котрий осо 
бливо мусить одвічати за

відь була все одна; все чу- все* власти в Галичині 
ли ми те саме грубе і грішать на руськім народі 
„енерґічне опрокиневє пі- j Бож намісник в Галичині 
дозрінь“ , все повну оборо-! е щось ніби віцекороль. 
ну галицкої адміністрації, Без його хоч би лиш па­

сивного потураня не міг
режім

бев огляду на те, чи на
місник був Бадеві, чи Пі- j би утримати ся 
нїнськии, чи Потоцкий; все утиску Русивів. 
ті викрути з легкої руки, Замах — виводить статя 
брехливі вибілюваня, в ко- дальше — має без най- 
трих обманьства, шахрай- мевшого сумніву характер 
ства, перекупства і морди j політичний; і се знов звер- 
представляли ся як невин- ітае на галицькі відносини 
ні акти вповні впрочім бев увагу цілої монархії і за- 
доганної адмінїстрациї; все!границї. Галицькі Поляка 
та сама обіцянка на слід все перші жалують ся на 
ства, котрих ніколи не пе- гнет-і відкликують ся до 
реводжено, все зимна і симпатий всіх народів, ко- 
глумлива рівнодушність вони самі десь є в 
супроти страшних терпінь, і меншости; а в Прусах, де 
котрі хоч би ізза своєї без- оравительство стоїть стро- 
конечности заслугувалиб: г0 н& ґрунті закону, назо- 
ва вайпильнїйшу у в а г у  ва ють своє положене гавь- 
центрального правитель- бою людскости і раді би 
ства. цілий сьвіт змобі лізу вати

Повні надїй увійшли і у  . п р оти  П ру* О т е  добре 
сйни до парламенту 
гальвого голосоваяя 
несли з собою віру, що 
ось тут вкінці знайдуть Іяк нетерпимі відносини
своє право, своє право я к ; ианУють там* Де Поляки 
народ і як нація. А ле! мають власт» другі народи 
брудна правительственна ВЄВ0ЛИІИ 1 переслідувати, 
коаліцая анае тільки л о Ми ЧУШ  Т0Р1К в т №  
літи,ні ґешефти, а все, що ментї ПРИ наг<їді де6,тв  
виходить поза міністерські над талицкими виборами 
портфелі, ордери, еубвен- РУСЬКУ шсню: „Згинуть 
ц в ї  і  тим подібні цінні1ШШП вороженьки як роса
добр а , ви к л и к ує т іл ьк и  їх  н а  с о в ц н ' за п а н Уем 1 м в - 
влість. Ч и  ди в н о, щ о се- бРа т и ’ У ваш1й оторон ц ї. 
р ед  того  н арода, к отр и й  Л У т У ґ і г о  “ “  "«лож им  за  
« п ідч и н єн и й  ч уж и н ец ь- н аш У св о б о д у  іп о к н х е м ,

що ми, братя, козацького 
роду!** І молодий руський 

1 студент, що станув мест 
ником свого народу, не 
раз слухав тих пісень та

за що знов раз показує ся 
т а !Сьвітови правдивий харак­

тер Польщі, що показує, 
як

того 
підчинєний 

кому національному гнето- 
ви від намісника до полі 
циянта, від міністра кра 
на до повітового судії ва 
збирало ся палюче огір 
чене, яке вибухло в д ш ; пеРеняв ся тимобуренем ,
екзальтованого студента? що його перло до діла .

Дневник Aussiger Tag- 
Від того дня, коли емер- fright в числі з дня 14 с. 

тоносна куля згасила житє, в передовій 1 статї замі- 
вотре може найменьше (? чае> щ 0 політичне убійство 
Ред.) було винне, Авсгрия в упорядкованій державі 
внає, що істнуе руське пи- може бути хиба виїмковою 
тане, питане більш болюче j рідкостию, але инакше має 
і більш палюче, .ні® в°ї | ся річ в Галичині, хоч 
инші питаня в сій державі. Kpa# се£ належить до Ав- 
Богато е виноввиків та бо- СТриї. Сказав раз оден ав-

стрийський мівїстер судів- 
вйцтва, що перед воротами 

стару кривду того народа,; монастиря кінчить ся 
котрому в Австриї випало власТь державна. Алеж та 
доси на долю тільки тер 
піне і нужда**.

Виходячий в Лінцу днев- 
ник ,,Tages-Post“ з дня 
14 цьвітвя (властиво 8 д.

гато
свої

мусить вапружити 
сили, щоб знівечити

і і  ге ве може. Жм ЧАСТО 13 с, н.), подаючи верш у

сама державна власть кін­
чить ся і на границі Гали­
чини, а се вже далеко 
гірш е — тим гірше, що 
те, що діє ся в Галичині, 
дає ся явно, перед цілям

сьвітом. А діють ся тав 
річи, що е глумом в у ся ­
кої культури і цивілїзаДиї. 
Осудом убій ства та пока 
раьем виноватого держав 
ва власть зробить еще ду 
же мало. Смерть ґр. По- 
тоцького покачала сьвігови 
знов тую оропасгь якої в 
державі Габсбурґів годі 
найти деинде. Є се наче 
рана на нашім державнім 
тїлї, котру в інтересі ці 
лої держави треба вигоїти, 
хоч би тим мало повалити 
ся павоваве шляхотських 
політиків 8 Галичиви. ■ Ко­
ли сумна пригода дасть 
товчок до того вигоєна, 
тогдї з крови галицького 
намісника може вирости 
богате жниво для бідної 
країни на Сході. Пригода 
ся повинна бути упімне 
вем для всіх, що мають 
власть і вплив в вашій 
державі. Нехай жеж ува 
ж ють, щоби ве було за 
пізно.

F iankfurter Zfcg., обгово­
ривши галйцькі відносини, 
між иншим унїверзитете'ьку 
справу, арештоваве сту­
дентів, їх голодовий страйк, 
векорвсву для Русивів 
виборчу реформу і т. и., 
ківчить: В тім злочивї ф 
ватика можна пізнати всю 
ненависть, яка від двох 
поколінь панує в Галичині 
до системи адмівістрацаї. 
Т акихп ол ітичн их  *= 'убійств 
не можна експіювати ка­
рою, яка спаде на вино 
ватця. Коли ве ухилить 
ся причин, можна побою­
ватись найгірших річий, 
бо політичний фанатизм є 
заразливий. Сумно було 
би коли би смерть невив 
йоґЬ намісника йе викли­
кала у Поляків пізнаня, 
що дотеперішної системи, 
котра сталась причиною 
тої смерти, годі утримати. 
Поляки мусять «викинути 
собі з голови, що вони є 
„павуючим вародом**. Га- 
личива є ва сході так 
само руською як є поль­
ською на заході. Угода 
між Поляками і Русинами 
наетаве тогдї, коли край 
буде уважати ся не за 
польську державу, але за 
провінцию австрийську, 
заселену двома народами.

Дневник KoelDische Ztg., 
що виходить за півурядо- 
вий орґан німецького кан 
цлера, зобразивши гнет, 
якого зазнають в Галичині 
Русини, кінчить заміткою, 
що кровава подія львів 
ська є упімненем, що 
крайва пора вже зірвати 
з системою національного 
насильства та завести в 
Австриї систему справдїш 
ного націовальвого спо­
кою, опертого на вваїмній 
то-деравциї і пошані.

Ostravsky Dennik 8 д. 14 
с. м., указуючи на полі 
тичний характер кровавої 
події, згадує про галицькі 
вибори, про справу унї- 
верзитетську, про суд вад 
руськими студентами у 
Відни, де разом 8 студен­
тами суджено також поль­
ське насильство і польську 
несправедливість. Кінчить 
заміткою, що польські 
дневнвки всіх відтїнів під 
бурюють против Русинів, 
так що тепер борба між

Русинами й Поляками ли
ше заоструеть ся.

Берлінський Vorw8erte на­
виває гноблене Русивів II > 
ляками таким самим евро 
пейським скавдалем, яким 
Є пруська політика у від 
ношеню до Поляків.

Одві лишень вшехполь 
ські і кацапські двеввики 
кричать з піною на устах: 
разпна!.. разпни! У вшех- 
поляків, як се звісно є 
формулка ,,to 'со innego“ , 
ваколи ходить їм о оцїве 
не якогось вчивку їх або 
кого иньшого, то они зав- 
сїгди нею послугують ся. 
Ог для ираміру пригадаємо 
тут лишень недавву, бо 
всего перед двома місяця­
ми розправу п. Добродіїц 
кої. (Вона забила ґевер. - 
Губернатора Скаллона 
втїкла до Галичими де єї 
ва жадаве російського у* 
ряду арештоваво, га по 
процесі увільнено зовсім 
від вини і кари. Польська 
уся преса і суспільність 
цьвітами телеґрамами і ова 
ціями витала ею яв  ,,па- 
rodow^ bohaterk^-* Але 
правда — to со innego!...) 
ІІідчас розправи боронив єї 
адвокат Др. ЛазарськиЙ, 
який в с^гдї в,оборонній 
бесіді між иньшим гово 
рив:

„Grwalt gwaltem si§ od 
piera!.. Prawo nie jest tern 
samem co etyka, ale j e z e l i  
c h o d z i  o u p o m n i e n i e  
s i ^  p r z e z  n a r o d  o s w o j e  
p r a w o  z b r o n i a  w r e k u  
t o t u  і e t y k a  і p r a w o  
S3 z g o d n e .  Jeden z naj 
znakomitszych ,prawnikow 
Ihering w dziele ,,DerjKampf 
urns R echt“ (Боротьба o 
prawo) powiedzial/- ze narad 
ma prawo z b r o n i ^  w r^k u  
u p o m n i e d  si? o s i e b i e ,  
co  w i ^ c e j ,  ze.  p o d l y m  
j e s t  t e n  n a r o d ,  k t o r y  
n i e  p a m i e t a ,  ze  p o n a d  
p a r a g r a f e m  j e s t  z e l a -  
z o “ .

І австрійсько - польський 
суд признав рацію сим ви 
водам адвоката. Обжаловд- 
ну одноголосно звільнено 
від вини і кари, зроблено 
овацію, засипано цьвітами.

Сїчиньский зробив се са­
мо також — як і Добро- 
дзіцка вбив ,,ґубернатора“ , 
але після вшехпольських 
двевників тут co innego. 
Тамтій овації і цьвіти — 
а тому мало вже шибениці, 
з того треба живцем dzrec

тратять біль І штмвність після 
иільисразового натертя

Д-ра Ріхтера 
^отвичним 

Пейн Експелером
Фамілїйне средство вживане 1 
по ииогих краях як лїн проти 
Руиатизму, Сіятини, Болю в к 
боцї. Невралгії, Болю в горлї і ! 
і грудях, Болю голови і зубів. < І

Продають по всїх аптиках 
по & 5  і по 50 центів.

F. AD. RICHTER & CO. ;
215 Pearl Str., New Уогк.

разу, як пише ,,Slowo Pol-
skie“ .

Який же запашний^ сей 
цьвіт польськоїТ , ,wviszei 
ku ltu ry !“.

Найбільший двеввик ка­
цапський в Галичині Ґалї- 
чанін — в статї „П р и ч а­
в и  и посл'Ьдствія убійства 
вам’Ьстнива**, ^ я к у  дістав 
нібито „ о іг  одного изь 
старшихь патріотові»** ‘ на- 
магае .ся доказувати, г ;що 
»вь Д'Ьйствительности лишь 
українськая партия при- 
частна сему д іл у * , що вч- 
нев тут бувший президент 
Ради шк. кр. Бобжиньский 
котрий не пособляв мос- 
квофільскому ренегатству, 
що винен Ш евченко, кот­
рого молодїж більше чита­
ла, як  учебники апостатя 

(Докінчене на стороні 8-ій ; “

Дня 9-го с. зі. заходом тов. 
ПОДІЛЬСЬКА СІЧ 

відбудуть ся в Progress A s­
sembly Rooms, 28 — ЗО Ave А.

Р е н ^ р н и ц ї
В ЧЕСТЬ Т. Ш ЕВЧЕНКА.

Початок о год. 8 ій веч. 
Встуа 25 цнт. від особи, 

гет-чек“ вільний.
Просить ся усіх Україн­

ців як найчисленнійше взя­
ти удїл в сьому сьвятї.

Комітет.

Важне для церквей!
Сни подаю до загальної відомости, 

що від пів року перебуваю в Аме­
риці як арт. різьбар, спеціаліст у  
всяких церковних роботах різьбяр* 
ско>иозод«ітарских. Образовандй ж 
перворадипх артистичних закладах, 
та школах евролейских, бувншй 
управитель в -Товаристві д.ія розво» 
рускої штуки“ }■ Львові, щшннмам 
всякі роботи церковні, як іколоета- 
си вівтарі, проповідальннц/, кггвотя, 
ба.іьдахпчп і пр.

Тепер виконую іконостас ,и я  цер­
кви в Butler, Ра i'ierce Ave.

Поручаю ся ласкавій памяти 
з глубокии попажапі.-м

Іван Яуговяк
Box 89 

B U T T L E R , Р А .

Бр. „Сьв. Володимира'* і Тов. „Н ю йорш ш  Б о я ; '
устроюють

ТЕАТРАЛЬНЕ ПРЕДСТАВЛЕНІ
„СВЕКРУХА1*

^комедія з еїльского иінтя в 3-ех актах, Л. Лонатнньгкого) 
в С у б о т у  д н я  9 го Мая 1908 р. 

в M A N H A TTA N  LYCEUM 66—68 Е- 4 гн STB. * 
п  7  /1 YORK, N. Т.
П - ‘ О С О Б И :
Іван Кушнір, молодий господар ..  п- І. Заплатиньскиії
Анна, его жінка ........- .................. и-на Т. ШпільфоГель
Горпнна Баландпха, еї мати ........  п-на М. Мельник
Петро, син Гортімд, парубок----- н- І. Драґан
Доня, вихованіщя Кушнірів . . . .  п-на М. Шпільфоґе.іь
Амброзий Зацїравскпй, пнсар ----- п. Н. Лазаренич
Гринько Ронґуш. господар .......... п. М. Нижншеевич

Річ діє ся в хаті Кушнірів, в наших часах.
Режисер, управитель хору і музики п. М. Г  у н д и ч. 

О РК ЕС ТРА п. Г. СМО.ЛКІІСКОГС).
ЦІНА Т И Н Е Т ІВ : Нрісла 1-рядні 75 цнт., Крісла 2-рядиі 50  

цнт., Крісла 3-рядн! 3 5  цнт., Місця стоячі 2Г> цнт

ІїочатоН шочно о годпаї 7*ш вечером.
Щ По представленю БАЛЬ ^

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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СПРАВИ„СОЮЗА".
Отедь духовний „Согоза“:

•« Стефан Макар, ’Phone 46—12 
1 1  May St., Ansonia, Oonn.

Головний Уряд „Р. Н. С.“ на 
роки 1906—1908.

Предеїдатель: 
Іонетантгн Кирчів,

140 Essex St., Jersey City, N J.

Місто-предсїдатель:
Івжя Париляк, Terryville, Conn.

Kaciep:
Алексії Шаршонь,

624 Pine & Franklin St., Sha­
mokin, Pa.

Секретар фінансовий:
Семен Ядловскяі,

Rox 75. .Jersey City, N. J .  

Секретар рекордовий: 
Вводові! Лабовскии,

Box 76, Jersey City, N. J .  

Радні:
T. Талпаш, Shamokin, Pa.
Лев Монїть, Lansford, Pa. 
Михайло Беля, Holyoke, Mass. 
Матій Семенюк, Sayre, Pa.
Ф. Поливка, Hazleton, Pa.

Контрольна Комісія.
4. Л. Левицкий, Shenando h, Pa. 
Осип Стеткевич, Shamokin, Pa. 
О. Калакука,

91 S. Washington Ave. Scran­
ton, Pa. $

Головний організатор:
Семен Яцловскні,

Box 76, Jersey City, N. J .

Вступайте до Союза!

„Союз" — одинока рус- 
со народна організація в 
Америцї.

Принимае членів від І 
року ДО 40 лїт житя. 

Вступне після лїт. 
СОЮЗ ПЛАТИТЬ:

В разі смерти члена кляси „А“ 
(цїле посмертне) 81000.00,

В разі смерти члена кляси ,,Б “  
половину посмертного $500.00 

Посмертне за жінку або мужа 
члена кляси „ А “  400.00 дол. 

Посмертне за жінку або мужа 
члена кляси „ Б “  200.00 дол 

Поенвргие за дїти від 15.00 
до 8300.00,

8  разї утр ати ; а) обох очий 
ніг або.рук $1000.00, 
б) одної руки, ноги або ока 

•200.00.
Сля отець родини в шпитали 

божевільних, Союз платить що 
року родинї 8150.00.
Хто хоче вступити до 

Союза, мусить вписатись 
такожь до братства, яке на­
лежить до Союза.

Посмертні вісти. 

+
РИ ДЖ И К С Т Е Ф А Н , енн Я - 

кова і Наталки і член P. Н. Со­
юза, від. 55, Carnegie, Ра., помер 
7-ого апріля б. р.

Л Е П А К  А Н Н А , донька Петра 
і Антонїни, членкиня P. Н. Со­
юза, від. 96, Pittsburg, Ра., помер 
ла 1 8-ого апріля б. р.

Т А Р А С Є В И Ч  ІВ А Н , муж Ан  
ни Тарасєвич, членкинї P. Н 
Союза, від. 44, Mt. Carmel, Ра., 
помер 9-ого апріля б. р.

ЗО ФІЯ Г У М Е Н Н А , жена 
Стефана, члена P. Н. Союза, від. 
53, Pittsburg, Ра., померла 14-ого 
апр. б. р.

П Є Т К Е В И Ч  Т О М А , член Р. 
Н. Союза, від. 45, Philadelphia, 
Ра., помер 13-ого марця б. р. Не- 
біщик походив з Росії, села Кор- 
нїшки.

К У Л ЕН И Ч  С Т Е Ф А Н , син 
Михайла і Настї, член P. Н. Со­
юза, від. 8, Elmira, N Y , помер 
23-ого апр. б. р.

П Е Л Я К  К А Т Е Р И Н А , жена 
Антонїя, члена P. Н. Союза, від. 
109, Ellsworth, Ра, померла 28-го 
фебр. б. р. в старім краю.

Вічная память!

Ч. 487 К В ІТ  $1000.00 
йа тисячу долярів, котрі п. Ма­
рія Ноґа отримала яко посмерт­
ну запомогу по мужу Петрі з 
Гол. Каси. Руского Нар Союза 
в Америцї.

McAdoo, Ра.
Марія Ноґа

Сьвідки:
Йан. Ш у п с а к ,................
Мих. Ґреґа.

Від місц. Уряду P. Н. Союза в 
Америцї. Відд. 7.

А. Капитула, предс., 
Павло Рифун, секр.

Від місцевого Уряду P. Н. Со­
юза в Америцї. Від. 33. Д Р ІБ Н І О ГО Л О Ш ЕН Я

Гавр. Онущак, пред., Як пошукованя знакомих, оголо- 
Тарас Кокоцкий, секр. шеяя балів, представлень, схо 

______  дин і т. п. друкуєм в "СвободҐ

Ч. 518 К В ІТ  $200.00 по цїнї одного цента від слсра
на двіста доларі., котрі п. Антін одеа Є*3' Г РСШІ Т? е6а
Орловский отримав яко надзвп- | лати наперед, 
чайну запомогу за утрату ноги 
з Гол. Каси Р. Нар. Союза в А-
мерицї.
. .Smoke Run, Ра. Ап. 21. 1908. 

Ант Орловский.
Сьвідки:

Федор Качур.
Від місцевого Уряду P. Н. Со­

юза в Америцї. Від. 135.
Демко Фрич, предс., 
Ант. Клим, секр.

Б А Л Ь
устроюе тов. „Запорожська Сїч’

Ч. 524 К В ІТ
на двістапятьдесять долярів, ко­
трі п. Іван Шемела отримав яко 
сир. честь по батьку Василю з 
Гол. Каси Р. Нар. Союза в Аме­
рицї.

Minersville, Ра. 1908.
Іван Шемела.

Сьвідки:
Іван Бованкович,
Иос. Вайда.

Від місц. Уряду P. Н. Союза в 
Америцї. Від. 78.

Семко Будор, предс.,
М. Котляр, секр.

в Ню Йорку дня іб-го с. м. в 
Progress Assembly Rooms, 28—  
30 Ave А. в пятьлїтну річницю 
свойого основаня. Початок о г. 
8-ій вечером. Вступ 15 цнт. від 
особи.

Н а сей баль запрашає ся щи­
росердечно усї Товариства і 
Брацтва як і Русинів та Руси- 

$250.00 1 нок з Ню Йорку і околиці.
19-20 Комітет.

0 а ж н £  
для 11. 11. Секретарів 

Р. її. Союза
П овід ом ляю  риз в а  все, 

щ о всі г р о т і  належ ачі до 
каси  P. Н. Сою за, иосилав 
с я  т а к : ка  m oney  o rd e r  а х  
a6s чеках  ви п и сує ся  ім я

Ч. 507 К В ІТ  $400.00
на чоториста долярів, котрі п. 
Семан Смоляк отримав яко по­
смертну запомогу по женї Аннї 
з Гол. Каси Р. Нар. Союза в А- 
мерицї.

W est Seneca, N Y , 1908.
Симон Смоляк.................

Сьвідки:
Василь Поданюк,
Василь Козак.

Від місц. Уряду P. Н. Союза в 
Америцї. Від.. 149.

Теод. Петришин, предс. 
Іван Рудик, секр.

Ч. 509 К В ІТ  $400.00
на чотириста долярів, котрі Тим- 
ко Лесяк отримав яко посмертну 
запомогу по женї Марії з Голов. 
Каси Р. Нар. Союза в Америцї. 

McKeesport, Ра. 1908.
Тимко Лесьняк.

Сьвідки:
Т . Каськів,

J  М Baker.
Від місц. Уряду P. Н. Союза в 

Америцї. Від. 48.
А. Галашиньский, сек.

Рух
відділах P. Н. Ссюза.
J E R S E Y  C IT Y , N. J. „Руский  

мол. Клюб пост. відд. 70. подає 
до відомости усім, що в місяця,- 
цьвітни і маю принимае нових 
членів без вступного. Голосити 
ся до уряду або на бр. мітинґу 
(в пятницю по іо-ім кождого мі­
сяця).

Т . Лабовский, пр.
С. Ядювскнй кас.,
Т. Пацала, секр.

C L E V E L A N D , О. бр. сьв. Ап.

Д РУ ГИ Й  ВЕЛ И КИ Й  Б А Л Ь  
в Elizabeth, N J  

заходом уеїх трех Братств: сьв. 
Володимира, сьв. о. Николая і 
сьв. Михаїла відбуде ся на дохід 
місцевої церкви дня 30. мая 1908 
р. в Decoration Day, в звісній ве­
личезній гали Зінґера (Singer 
Hall) ріг Elizabeth Ave і 4th Str.

Комітет постарав ся о найліп­
шу в Елїзабет музику так, що 
навіть найвибагливійші гості бу­
дуть заспокоєні. Декорації, у- 
слуга, буфет і т. д. знамениті. 
Сподіємо ся, що анї оден місце­
вий і замісцевий Русин і Русин­
ка не опустять нагоди забавити 
свою душу і тіло так, як того є- 
ще нігде і ніколи не мали нагоди 
зробити.

Комітет: (19 -21)
Василь Левчик прд., 
Васйль Гриценько секр. 
Яцко Радзиняк кас.

Б А Л Ь  І А М А Т О Р С К Е  П Р Е Д -  
С Т А В Л Е Н Є  

устроює Читальня „Просьвіти”  
в Суботу 9-го Мая 1908 в New

П. і П. від. 102 подає до загалв- Academ>' На11> S2 3-*5 S  4th Str. 
ної відомосте, що в м іс*,,»  цьві- Phi‘ “ <ielphia, Ра. Початок о 7-ій

тни і маю принимае нових чле­
нів без вступного.

С. Брунарский, предс.,
М. Бабій, секр.,
Л. Бибель, кас.

14. 5Ю К В ІТ $400.00

A U B U R N , N Y . бр. -сьв. О. 
Ник. відд. 38 подає до відомости 
всім, що буде принимати нових 
членів в місяцю маю без вступ­
ного до 35 літ а від 35 до 40 за 
пів вступного. Членів буде ся 
принимати на мітингах відбува­
ючих ся в гали дід рускою церк­
вою на Washington Str. Взиваю 
веїх членів належачих до P. Н. 
Союза, від. 38, щоби кождий по­
дав докладну свою адресу місце­
вому секретарови.

М. Поляньский, предс.,
Іван Міруцкий, секр.

40 Arlington Ave.,
Auburn, N Y

A lex  Sh arsh o u , Shamokin, на чотириста долярів, котрі п. І 
їі'Ц. Далмме так записаний! ван Парух отримав яко посмерт 
1 Зопеу-ог іег «бо чек ве и о - , нУ запомогу по женї Парасці з тРольна комісія: А. Серняк, Гн

S T  L O U IS , МО, бр. сьв. Арх. 
Михаїла, від. 14  P. Н. С. подає 
до відомости, що вибрано сліду­
ючий уряд на 1908 p.: М. Ри- 
джик пред., Гн. Демянчик з. пр., 
С. Макара секр., Т. Макара з. 
секр., Гр. Копча кас., Ст. Ш убак 
з. кас., опікуни хорих: Ф. Соро­
ка, В. Ґрошек, М. Хромоґа. Кон-

Сйлае ся ДО г. лов. К а с іе р а J  Гол- ^ аси р - Н аР- Союза в Аме­
риці'.але Ераз з виказами до 

Голов. Секретаря. Головний 
секретар опісля відсилає їх 
до Голов. Касіера.

С. Ядловский, 
Голов- Секретар.

Читайте і
На підставі ухвали Конвен­

ції „Союза*V кожде братетво 
орииалежне до „Союза“ , ПО' 
винно иати отеї книжки:

1) Книжку членів (Іжено- 
•лов).

2) Книжку £л!еячних скла*
4 0 K .

8) їїннжЕуїгігаеову ! прото- 
колову. .

Йа еї Книжки повинно кожде 
братетво заелати б долярів до 
жлшш „Союза"

Northampton, Ра. 13. Ап. 1908.
Іван Парух.

Сьвідки:
Йос. Ґеренда,
Петро Хомко.

Від місц. Уряду P. Н. Союза в 
Америці'. Від. 33.

Гавр. Онущак, предс., 
Тарас Кокоцкий, секр.

Ч. 512  К В ІТ  $400.00
на чот» риста долярів, котрі п. 
Николай Мицьо отримав яко по 
смертну запомогу по женї Мариї 
з Гол. Каси Р. Нар. Союза в А -  
мерицї.

Northampton, Ра., 13. ап. 1908.
Николай Мицьо.

Сьвідки:
Йос. Ґеренда,
Мих. Пукачовский.

Риджик, Ст. Курила. Дверник 
М. Жидик.

Уряд.

N O R T H A M P T O N , РА., Бр. 
Усп. Пресьв. Богородиці', від. 33, 
взиває, щоби всї члени явили ся 
на мітинг дня 24. мая, то є в че­
тверту неділю місяця. Вибір де­
легата на конвенцію. Хто не я- 
вить ся буде караний після ста­
тутів.

Гавр. Онущак, предс., 
Тарас Кокоцкий, секр., 
Мих. Чепеляк, кас.

годині вечером. Вступ для му­
щин 15 цнт., для женщин ІО цнт. 
. .  О год. 9-ій зачне ся аматорске 
представлене драми, в трех актах 
„Хто Винен’*.

Особи:
Теодор Чайка, богатий госпо­

дар —  п. І. Бабійовский.
Олена, єго жінка —  п-ї П. По->

тгяк.
Марійка, їх дочка —п-ї І. Про­

рок.
Петро, любовник Марійки —  

п. М. Поляк.
Іван, єго соперник —  п. Н. Ро- 

солович. „
Перший сват —  п. П. Кознар- 

ский.
Другий сват —  п. М. Малїц- 

кий.
I-ий поліцай —  п. Н. Сїтниц- 

кий.
II-ий поліцай — п. М. Виши- 

ванюк.
Режисер п. І. Кречковский.
По представленю хор мішаний 

під управою п. І. Кречковского. 
Відсьпіває пару милозвучних 
пісень.

Тож запрашаєм всіх Ш І., шоб 
прибули ш означений день а за­
певняєм, що будуть вдоволені 
Всіх гостий радо повитає Комі 
тет.

І. Кречковский,
М. Поляк,
М. Росолович.

ration Day) в гали „Просьвіти” 
на 7-ій ул. SS. Pittsburg.

Половина доходу на церков, 
половина для каси братства.

Початок о год. 3 30 по пол.
Запрашаємо на Сей баль усіх: 

як старших так і молодших.
За добру забаву ручить Уряд 

брацтва.
Н. Войтович пр.
М. Дмитрів кас.

19-20 Ю. Березнїцкпй скр.

ВЕЛ И К И Й  Б А Л Ь  
устроює бр. сьв. Ів. Хрест, від. 
52 P. Н. Союза в Holyoke, Mass. 
дня і б. мая 1908 в Hibernian Hall 
—  Cor. John & Front Str. Поча­
ток о год. 7-ій вечером. Тикет 
25 цнт. Музика знаменита.
19-20 Комітет.

„С  Т  Р  А  Й К”
Тую  гарну, руску, 3-актову 

штуку зі сьпівами відограють на 
дни 23-ого мая с. р. т. є. в суботу 
о годині 7.30 вечером члени мо 
лоденької Читальні' в Тайльор,

З  Г о л ї о н  і о н о п и ц ї .

Гм? Яб, гцо правда 
і не споминав більше про 
Голїок, бо по правді скааа- 
ти, варт вія в теперішвю 
пору тільки акурат, щ0<5 
ним чоботи ввемарувати.

Біда тільки у тім, щ0 
і  то „раз обрав ся грибом, 
то мусить лїати у бирщ“’ 
говорить народна послови- 
ця. Огже щось подібного 
діеть ся тут і зі мною.

,,Кед сї наш председа, 
ТО ПІШ до НОВІНКОХ, Щоб 
Шйцке зналї, як ми ту 
поґрачюеме говорять мені 
звичайно тут наші голїоцкі 
патріоти; „Во як не будзещ 
пісаць, то до фраса з такім 
преді.едом!...•* От що!...

То-теж мимо моєї волі, 
і подаю до загального відома

Па. на гали Otta при Union Str. 
напротпв руского штору, гі С. 
Збудовского.

Хто радби почути наш руский 
сьпів, та пригадати собі по троха 
старокрлєкі обставини, нехай 
прибуде та чемно і весело пере­
веде вечер 23-го Мая 1908.
19-21 Комітет.

Д Е  С У Т Ь
Йосиф Сочиньский і Семко 

Бенцаль, оба родом з Залозець, 
пов. Броди, Гал. Перший 8 міся­
ців в Америцї і має перебувати 
десь в майнах в Вест Вірджін'ії 
(правдоподібно в Петерсон); 
другий має бути в Нюарку, Н 
Дж. Хто менї подасть скорше а- 
дресу одного з них, дістане і до- 
ляра нагороди.

Nykolaj Czechowycz,
184 Olmstred Ave, Depew, N J

Д Е  Є
моя жінка, і.-арія Стефанюк. Хто 
би про ню що знав, або она сама 
зволять зголосити ся на адресу: 

Franc Stefaniuk,
Gen. Del. —  Blaine, Washington.

В А Ж Н Е  Д Л Я  Ц Е Р К О В !
Принагідно та дешево можна 

купити всякі церковні річи: ве­
ликі ікони на полотні, хоругва 
шовкові і прості, убраня напре­
стольні, підсьвічнцки, площени- 
ці, покривала вишивані на сто­
лики і на аналоґіон, стихарикн. 
ризи і проч.

Пишіть на адресу:
R. N. К.

-24 Box 421, Ambridge, Ра.

П О Т Р Е Б У Ю  
старшої інтелїґентної женщини, 
Русинки, до заряду дому. Інфор- 
моватись на адресу:

Rev. N. Dmytrow, 
Northampton, Ра.

W I L K E S  B A R R E , P A . бр. 
сьв. о. Николая, від. 99, в місяцю 
маю принимае нових членів за 
половину вступного. Мітинґи 
відбувають ся в першу неділю
ПО 15-ім. :

М. Годованьский.

П ЕРШ И Й  ВЕЛ И КИ Й  БА Л Ь  
устроює Бр. сьв. о. Николая і 
Оборн, Н. Й. на дохід церкви 
Баль відбуде ся на 23-ого мая в 
суботу. Початок о 7-ій год. ве­
чер, в гали Ст. Кащака на W a­
shington Str. N*\ 135.

Запрашаємо веїх братів Руси­
нів і сестриць Русинок на сей 
Баль. Каждий буде задоволений. 
Вступ 25 цнт. За забаву і музику 
ручить

Комітет Церковний. . . .  
19-21 М. Поляньский.

К А П Е Л Ь М А Й С Т Е Р , 
образований, капельмайстер 
впешнми музичними Курсамп 
глядає посади. Учить гри на всіх 
інструментах та сьпіву сольового 
і хорального. Прийме також по­
саду учителя при україньскій 
школі. (17-20)

Зголошеня під адресою: 
Kapelmeister,

424 Maple Str., Milwaukee, W is

Н А  П РО Д А Ж !

Кілька тисяч акрів найлучшої 
землї в Норд Дакотї.

Сплата на 5 лїт.

За інформаціями звертатись до 

V . Н. Hryvnak,

-22 Balfour, N. Dak

БА Л Ь, ВЕЛ И КИ Й  Б А Л Ь  
заходом бр. сьв. о. Николая, від.
53 P. Н. Союза в Пітсбурґ, Па. 
відбуде ся дня 3о-го мая (Deco- ' 134  Hudson Str., New Y ork .N. Y .

Накладом „СВОБОДИ^ вийшли

Папері листові
окрашені гарними вінетами і пор­
третами наших руских ґенїїв —  
Шевченко, Драгоманів, Франко, 
Лисенко і Богдан Хмельнпдкпй. 
Продає друкарня ,,Свободи4 по 
цїнї 50 цнт. за 25 штук- Адрес: 

,,SW O BO D A“

наших шан. читачів, що в 
нашім Голіоку уже мабуть 
весна, бо тепло. Особливо 
в Великодну Недїлю і по­
неділок була тут саравдїш- 
на спека, так, що неоден 
в наших Голїоцких Рутен- 
ці в хотівши попоїсти хо­
лоднокровно „сьвяченого“, 
змушений був щохвилвочка 
захолоджуватись ,,ляґром“, 
так, що неодному нашому 
сарацї такой на добре з 
чуба зачинало уже курати 
ся. Навіть як довідуюсь, 
то діялось тут і.таке, що 
оден „римо-католїк“, котре и 
якимсь способом замотав ся 
помежи наших Рутенцїв, 
Так подібно в недїлю дого­
див собі у Русинів ковба­
сою, солониною і поклад* 
ками, що опісля клявсь на 
усї сьвятости, що на шкірі 
свого черева міг легко ва­
бити не тільки звичайву, 
але хотьби і т. зв. ,,свиня* 
чу вош“ ....

Тьфіі до кроть сот! Хто* 
знова видав подібні плю­
гавства? скажете шан. чи­
тачі. Га! годї, деинде може 
щось пгдібного й не водить 
ся. але тут, себто б вашій 
Голїок, уже і такі річи 
мають місце... Позатим, у 
нас все по давному.

Нового тут Евма вїю, 
хиба се, що оден тут так 
званий „прости Петрусь". 
Мазур, дійшов у своїй 
,,кавалерскей“ практиці в 
жінками до такої доскона­
лосте що вистарчило й;му 
подібно тільки пригорнути 
до себе котру, ббо хотяй 
моргнути оком до котрої, 
а готова була уже віддати 
йому кожда, не тільки якесь 
там „серце", але в додатку 
— й цілу себе...
. .,Але в банок до часу воду 
носить1' говорить внов якась 
пословиця, бо і „простого 
Петрка" валицянки скінчи­
ли ся тим, що одна в його 
„боґданек" переконавшись, 
що по кількакротнем таким 
,,пригорненю“ еї Петрком 
до себе, чомусь еї „шну­
ру фка" не хоче доставати» 
чи як там, пішла до лікаря, 
а той їй порадив знова, 
щоб не тратила часу, а 
лишень заскаржила свого 
„сблюбеньца“ о алїмента.. 
Справа оперла ся в суді. 
Тут показало ся, що аа 
сьвідків крім позиваючої 

ставилось ще щось з чоти­
ри „надобних" — Зосек, 
котрим рівнож як ' і'вер­
шій за причиною „просте-
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ґо ІІегрка'* щось там бра 
кувало. Она дізнавшись у 
чим дїло, такий перед су­
дією аргбали гармідер, що 
сарака аж за голову вхо 
нив ся.

Коли так. заявив в ківь- 
ци, то ти молодий біґаміс- 
то пійдеш до кози сидїги 
таг довго, поки усї ті дур 
НІ ПОЛЬСКІ , ,К О » й “  пе п о -  

виаорожнюють ся. Аж тоді 
будемо могли вас погодити. 
А віт, смаркаті, сказав су 
дія дальше до заходячвх ся 
від плачу ,,Зосек“ , будете 
знати на другвй рав, гьо 
то значить д ) хлопців ,, при­
гортати ся“ .

Чим то усе закінчить ся 
подам ііньпіам разом.

Дооколичні, помежи дру­
гими й наші Рускі фірме 
ри, заходять тут, як чую 
в голову, що їм сьсго ро­
ву буде найліпше „рейзу- 
вати*'. —

Бо до тепер поплачував 
тут найліпше — тютюн і 
цибуля, котру по більшій 
части з’їдав виключно сам 
Бостон, чу там Бостонцї 8І 
своїми раками, рибою, сли 
маками і другою подібною 
поганею.

Але тепер, після аргу­
ментацій наших фармерів 
найлїпше десять - центове 
циґаро. на порожний жолу- 
док, придасть ся тільки, 
що умерлому сьвічка; а 
попоїсти знова доброї пе 
ченї з цибулею, то треба 
деред-усїм постаратись о 
порядний кусень В О Л О В Й Н И ,  

а на се знова у робітника 
мійского підчас теперішно- 
го ,,краху“ , гроший дасть 
Біг!,.. І така біда. —

При спосібности, для за 
округлена, незавадить, ду 
маю натякнути, що конвен- 
ция ,,.Р. Н. Союза“  за пле- 
чми, а тут наші славні п. 
п. Союзовцї неначе поспа­
ли сл!!

У кого жаль чорнила, то 
хотьби і олівцем, а пишіть 
йвисказуйте свої гадки у 
„Свободі ‘. Незавадить по­
балакати вспільно...

МихайлФ Валя.

tur, щоби хто не побачив єго у 
мене ,та не назвав мене через те 
варіятом.

McAdoo, Ра. 15. апр. 1908.
Post Master.

Відповідь Гладикови.

О Т ВЕРТЕ ПИСЬМО 
ДО П. ГЛАДИКА РЕДАКТО­

РА „ПОСТУПА”.

Сею дорогою звертаю ся до 
Вас пане Вікторе з улінною про­
сьбою, щоби Ви дали мені спо­
кій, та не насилали своєй шмати 
окрещеної Вами на сором двай- 
цятого столїтя „Поступом” ! Тпм 
більше, що о Ваші мудрощі, які 
сторусте у тій шматі я Вас ніко­
ли не просив. Єслиби в Америці 
не було жадної иншої часописи 
рускої, лише Ваш „Поступ”, то 
вірте менї, що і тогди не зібрала 
би мене охота взяти до рук Ва­
шого „Поступа”. Не дивую ся 
нічому так дуже, як тому, що 
суть люди в Ачерицї, котрих Ви 
опутали так само бе?л!_чно як 
ось тепер хотїлисьте опутати ме­
не, і вмовилисте в них, шо Ваш 
„Поступ” єсть часопис?, новин­
ка — а Ви Гладик редактором єї 
— Чистий сьміх, кпини з жур­
налістики і з правдивої цивіліза­
ції. Так як кождий бом, пяниця 
або розпустнпця, покл ік} ючи 
ся на се, що жиє на „фрі контрі”, 
провадить без жинрдп своє від­
ражаюче чесного чоловіка рсме- 
сло-бизнес, так само і Ви пане 
Гладик, начхагшн на всій я! на 
гонор! на амбіцію! провадите 
проститутки способом свій биз- 
нес і назвалисьте єго „Посту- 
•юм” !! Ч. і-» відсилаю Bav? ге-

В 12. числі „нещасливого По­
ступа” розппсав ся Гладик о п. 
м их. Езб'йови, та своїм некуль­
турним способом виляв на голо 
ву п. Бабійови ціле ведро „по 
ступовіїх помиїв”, думаючи, що 
по наших плейзсх всюди виво 
дять ся такі дурні, як в редакції 
Гладикового Поступа, і поЕІрять 
его брехни! Але перерахоЕав ся 
дуже Віктор (у Русинів нема та 
кого імени „Віктор” хиба у Іта 
лїянцїв, Іспанців, бо я не знаю 
жадного Русина, а до того ще 
твердого, от як Віктор Гладик. 
щоби був хрещений Віктором! 
Не знаю, чи не буде Віктор зна­
чити по руски злодій! щось так 
менї здає ся. Я певний, що Вік- 
торови мусить іти, як з Петрово­
го дня, бо як то кажуть: „пока 
жи мені свій варстат, а я тобі ска 
жу який з тебе майстер! а що 
Поступ, ми Русини, пізнали до 
шпіку, як звичайну піяцку блю­
вотину, ординарну шмату, тому 
о Вікторі, майстрі від Поступу 
нема вже що і говорити; Поступ 
бреше як би му хто за те запла­
тив ! і тепер пан Віктор з По 
ступа здоровезно перебрехав ся 
говорячи, що п. М. Бабій опу­
стив McAdoo і добровільно а на­
віть против волї македуньских 
Русинів, котрі пізнали в П. М. 
Бабію правдивого, щирого при­
ятеля і шкільної дітвори і робу 
чого люду. П. М. Бабій заложив 
у нас в McAdoo хор, з’орґаиїзу- 
вав tpyny театральну, давав ріж- 
ні представленя а зиск з пред­
ставлень обертав на церков. Ми 
македоньцї не можемо днесь пе- 
режалувати, що пустили від себе 
п. М. Бабія, а то булпбисьмо 
днесь далеко вижше свояли! А- 
ле шо- то говорити сліпому о бар 
вах, а Вікторови Гладикови о 
чесноті'!? Гладик думає, що хто 
яда флякі, мисьлї же кажди такі! 
Пане Вікторцю! таж македунці 
знають Вас зі всіх боків, навіть 
з Ваших не дуже то делікатних 
жартів з дівками, які привелись- 
те з New York-y до McAdoo сво­
го часу, а вже о Ваших виступах 
в македуньских сальонах нема 
що і згадувати! Як би Віктор 
мав хоть прохи чести, гоби не 
писав ся Гладиком! Але що!Єму 
плюй в очи, а він каже що то ма- 
євий дощик паде! дуже здоров! 
Тай говори з ним!

McAdoo, Ра. 23. апр. 1908. 
Андрей Капитула,
Стефан Поступак,

члени хору і дру­
жини театральної. 

-------- *------------
II.

В 15-ім числі „Гладиківекога 
Посувача було набабрано, що 
о Підгорецкий з Ню Йорку скли­
кував будьто з наказу Епископа 
два рази віче в Бруклинї. Ми, 
урядники бр. Пресьв. Тройщ в 
Бруклинї, заявляемо що о- Під­
горецкий незнав навіть до по- 
слїдної хвилї про наше віче, і 
аж доперва на наше запрошене 
прибув. Сей! Гладик, вели Ви е 
великий приклонник царославно 
хулїґаньскої віри, чомуж Ви не 
виповняєте єї заповідей- але на­
падаєте зі своєю шматою на не­
винних людей? Чи мож* царо- 
славно-кнутекпй обряд не посі­
дає жадних заповідей, а похва­
лює всяку лож і брехню?

От, правда, добре що прига­
дав я собі ґаспадін Гладик. Ме­
ні один чоловік оповідав баноч­
ку за пса, і я діставши нехотя­
чи вашу шмату до Груп прига­
дав собі ею. То було так: каже) 
я мав пса, а той пес не стеріг 
моєї хати і не хотів гавкати, те 
ему недав їсти і прогнав від се­
бе. Той собака скитав ся довгій 
час по улицях села і заблукав 
до одного з господарів. Той го-

такой прогнав єго від себе. За­
важайте, п. Іладвк, щеби і з ва­
ми на старість не оуло. як з тим1 лише дїтн з п. Ivl.

сподар змплосердив ся над еем. Ми Русини росли у гору ви­
дав ему їсти і привязав на гру- j дячп як наша мова руска, наша 
бий ланьцух; (який і вас чекає:); пісьня руска розносить славу ру- 
Сей пес, з боязни. щоби і сей ' скому імени, ми були на себе 
господар не прогнав єго> став горді серце росло, хотіло ся жи- 
зажерто гавкати, кого лиш зо -! ти, бо варта було жити. Все те 
бачив (црвм. як Ви and Co ) Не-1 маємо завдячити пану Михайло- 
раз відважив ся і за ногу пере- j ви Бабієви, нашому учителевії, 
ходячого ухопити. Але, розуміє і Ми македуньцї не мали і здає ся 
ея, що зле на тім вийшов бо кож -! не скоро будемо мати так совіст- 
дпй з нападнених дав ему пару j ного, щирого, патріотичного у- 
разів по зубах і через те сарака. чителя, яким був п. М. Бабій, 
утратив всї свої зуби і господар Мої дїтн, а і других,, ходивші в

тім часі до школи, винесли зі 
школи правдиву науку, так, що 

Бабія ртколи 
уміють по руски читати, писати 
і гарно сьпівати — я покликую 
ся на тих дїтий родичів, а і на 
самі діти, бо они вже нині не ді­
ти, а росла молодїж! А такий зва 
рйованнй Гладик! опришок ґа- 
зетярекпй ! сьміє неславу кида­
ти на чоловіка працї, чести, па­
тріотизму! Тож кого назвати 
тепер чоловіком чести пане Вік 
тор від Гладиківского Поступа?! 
Преосьвященного епископа нїт, 
отцїв духовнпх нїт, честне учи 
тельство нїт! то певно хоче бути 
тим чесним Віктор Гладик?

Я гадаю, що вже недалекий 
час як нарід пізнає ся на Вашій 
чести!

McAdoo, Ра. 25. ап. 1908.
Андрей Шквір.

псом. Я  знаю, що ви мусите гав­
кати неначп той собака, з котро­
го ви взяли примір, бо інакше 
не булоб чим заповнити шпальт 
вашої шмати. Ми, видите, бру- 
клнньскі Руснни-Українцї, за­
снували читальню „Просьвіти“ 
без нічиєї помочи і навіть без 
відомости о. Дідгорецкого, яко 
мур грек. кат. обряду. Дальше 
знаемо і віримо в то, що самі 
московскі цареславні попушки 
висьмівають і називають вас „за- 
блудший хахолт. дуракть-'4 І як 
же не будуть висьмівати: нехай 
приміром свиня прийде до вовка 
і скаржить ся, що друга вижер­
ла з еї жолоба їдло, і просить 
щоби той вовк пішов пообгриза­
ти тамтій уха; вовк наперед 
з’їсть ту безрогу, що коло него, 
а опісля піде за тою другою. Сей, 
Гладпк! Ми, бруклиньскі Руси 
ни-Україньцї радимо вам взяти 
ся до честнїйшого діла, як Ваше 
редакторство, бо то за великий 
тягар на вашу голову а малий 
дохід; лутше зробите, як возьме- 
те ся до чесного ремесла, прм. 
згортати болото по улицях, або 
взяти шнурок і палку і так спа- 
церувати за безробітними соба­
ками. Себ вам було більше до 
лиця як редакторство.

Ми ніколи на вас не нападали 
нехочемо ніколи бабрати собі 

рук поганею, і тому просимо, і 
ви не пхайте свого рила до нас? 
бо нащо вам, аби ми з вашого 
рила повибивали зуби і заложи- 
ли дріт. Возьліть собі се на ум 
і ніколи тихих і спокійних лю­
дей не нападайте і незачисляй- 
те їх до цареславного стада- 

За комітег орт. Пр. Тройці.
Мих- Заверуха, предс,
Гр. Тпмчишин, секр.

За коміт. читальні „Просьвіти" 
Павло Муж, голова чит. 
Юл. Павчак, секр.

III.

Не належить то до гонору ста­
вати порядному чоловіковії до 
бесіди з простою уличнпцею, а- 
бо обірванцем бомом! Не хотіло 
ся і мені робити Гладикови че­
сти, та з ним стати до розмови у 
„Свободі”, та не для Гладика се 
роблю, а для тих людий чесних 
та поважних, котрі читають від 
часу накинений їм Гладиком По 
ступ, щоби ті люди знали, що то 
а скотина єсть той Гладик. По­

слухайте добрі люди, та осудіть 
самі редактора Поступа, Глади­
ка, а я розкажу Вам лише голу 
правду, і більше нічого^ лише 
правду.

У і2-ім числі „Поступа” 20. 
марта с. p., пише Гладик під на­
головком : На розум і пораду Ми 
хайлови Бабієви, такі клевети, 
такі безглуздні дурниці на п. 
Бабія, дяко-учителя і нашого 
колишнього громадянина та про 
сьвітителя нашого і наших діто­
чок, що чоловікови кров бурить 
ся в жилах, як може чоловік так 
низько упасти, щоби такі брехні 
у сьвіт пускати та людий ними 
морочити. Пан Михаїл Бабій 
був у нашій парохії в McAdoo, 
Ра. через 2 роки учителем. За 
той час вишколив дуже гарний 
нотний хор церковний, з’орґанї- 
з*ував групу театральну, давав 
представленя публичні, з котрих 
церков наша мата красні доходи 
а мекадуньска Русь честь-славу 
у других народностий. У нас, в 
Me Adoo до того було вже дій­
шло, що англійці, айриші, та дру 
гі народности сьпівали по стріті 
рускі пїснї!!

Українське 
видавництво „Район" 

в ки їв і.
Вийшли з друку книжки: 

Драгоманов М .: „Старі хартії 
вільности” 40 коп., „Рай і по­
ступ” 40 коп., „Заздрі боги” ю  
коп., „Швейцарська спілка” ю  
коп., „Про волю віри” іо коп., 
„Євагельска віра в старій Англії’ 
5 коп., „Царство Божіе внутрп 
вас” Л. Толстого ю  коп. — Сте-

тому він не нищить жолуд 
ка. Воно дїлае лишень на 
орґана травленя і внево 
люе їх до нормальної працї; 
тодї поживу докладно пе­
ретравить ся і вона пере­
мінить ся в чисту кров, 
яка скоро заповвить Ваші 
жили. Кола відчуваєте се 
бе пригнобленвм, змуче 
ним, маете абструкцію, ко­
ли Ваше травлене не е 
зовсім в порядку, то сей 
лік очистить Вашу кров. 
Ш  всїх друґеторак.
Jos. Triner, 616-622 So. Ashlan> 

Avc., Cb'^aeo, 111.

Книжки
які м ож на д 1 стати в ск л ад і 

книж ок , ,С вободи":
Америка ..................................15 ц.
Ангпл та пустельник і т. і. .15 ц.
Біблія велика....................... 2 дол
Борба кляс і чому робітники

організують ся ................. 15 ц
В Старім і Новім кра ю. . . . 25 ц. 
Гріхи мілїонерів і т. п. С. 7. .15 ц. 
Дещо з історії, правосл'авної

місії в Америцї . . . . ' .........іо  ц.
Дещо про зьвіряга...............30 ц.
Дві левади і т. п.-С. 5............15 ц.
Дорога любови, то Божа до­
рога. С. 6 ............... ................ 15 ц.
Д ра/ом ан ів ..............................25 ц.
Е м ігрант................................  15 ц
Жовнір . .  . . .............. то ц
Журавлі ..............................ю  ц
Жите Ісуса Христа . . . .  1 .50  дол 
Житє зарібки, організації і т.

п. в С ол. ^  жа^ах.........15 ц
Земельне пиган ................... 15 ц.
Зуб за з у б ................................ іо  ц.
Казки про Ж и д ів .................15 ц.
Історія Руси з образками . .  ю  ц.
Капітал і праця ................... 15 ц.
Книжка Р ахун к ов а.............50 ц
Казки про Жидів ...........15 цт.
М а р ія ........................................ іо  ц.
Многострадальний народ, о- 

гляд історії україньского 
народу .................................. го ц

ценко К .: „Ще не вмерла Украї­
на!” слова П. Чубинського, на­
родне видання (ноти) 15 коп.,
„ІІрометей” слова Ол. Ковален-1
ка (ноти) 45 коп. — Піменова: Навернений Г ріш ник.........20 ц
.Цілість державі: і автономія”, і Народний рух австро-угор-

перекл. Ол. Коваленка 3 коп. — j едких Р у си н ів ................... 15 ц
Коваленко Олекса: „Горбоко- Новий З а в іт ..........................2 дол
ник” казка віршами 20 коп. — Образки і загадк и ...............ю  ц
Лозинський М .: „Польський і Оповіданя ................. . . . . . . 1 5  ц
руський революційний рух І У- І Оповід. про заздрих богів. 10 ц 
країна”, І. частина 35 коп. — ' Про відступників від рос.
„Розвага” український декляма- православія ........................ю  ц
тор Артистичний збірник пое- Про нутро землі ....................25 ц
зій, оповідань, жартів, сатпр і гу Підземні ск а р б и ................... 25 ц
моресок для читання і декляму- Покуса .................................... ю  ц
вання на сцені, вечерницлх, лї- Псалтир ............................. . і  дол
тер. збірках, драмат. школ. і ин. 
Уложив Олекса Коваленко, том
I, друге видання, до боо стор. 
гарного друку з 62 портретами 
поетів письменників і артистів, 
з малюнками і вінєткамн. Ціна і 
карб. 25 коп., в артистичній о- 
праві і карб. 75 коп. — Теж Том
II, в якому надруковані твори, 
що не увійшли в перший том, з 
50 портретами до 500 стр. Ціна 
і карб, в оправі і карб. 50 коп.

Адреса: Українське видавниц 
тво „Ранок”. Київ, Іванівська 75» 
Олексі Коваленкові. — Росія. 
(19-22)

ВСІЛЯКІ ЗВИЧАЇ.

Релігійні вірованя старинних
н ар од ів ..............................20 ц.

Розмова Поляка з Русином ю  u
Смерть ...................................... ю  ц
Стародавні казки та оповіда­

ня ..........................................  15 ц.
Степові л ю д е ......................... 15 ц.
Страйк .............................. .20 ц.
Стріляй на смерть, робітнича 

драма..............................

Кождий край і кождий 
нарід мають свої питомі 
звичаї і обичаї, як і суть 
наслідком обсервації н ату­
ри. Вони залежать від клі­
мату, окруженя і жерел 
краевого богацтва. Наш 
спосіб житя ріжнить ся від 
способу житя усїх других 
країв, однак як поуччв нас 
досьвід, се виходить для 
нас на добро. Одним з най- 
розумнїйших звичаїв аме 
риканьского народу е при- 
вичка прочищувати з вес­
ною свою кров, яка протя­
гом зимових місяців зібрала 
у собі богато нечистостей.
І е лишень одно - однісень- 
ке лїкарство, яке в нату­
ральний спосіб прочащуе 
кров, а ним е Трінера А 
мериканьский Елїксір Гір 
кого Вина. У нїм нема нї 
поташу, ні живого срібла, 
анї ніякої другої трути ни і

...................... 15 Ц
Товариска ворожка. . . . . . . . .  1 5  ц.

Унїя в А м ер и ц ї..................... 20 ц.
Хто з ЧОГО ЖИЄ..................... 15 ц.
Які то є люди на земли, з 20

образкам и........................... 5°  Д
Як мужик ходив до царя

праввди ш ук ати ...............15 ц.
Через к о р д о н ........................15 ц.
Якої нам треба н а у к и ...........5 ц
Руско-анґлїйский тлумач . .бо ц 
Польско-анґлїйский тлумачбо ц 
Коляди .............................. ...... і с; д

Молитвенники в красній оправі

Бог Надежда м о я ...........2.50 дол.
Хліб Душі ..........................2.50 „
Druh D u s z i ..........................1.50 „
Druh Duszi (в звич. опр.) .75 ц. 
Молнтвенник малий . . .  1.50  дол.
Вінець ................................ І 50 „
Збор н и к ................................2 .J0  „

Також можна дістати:
Книжочки колєкторскі цер­

ковні . . /у ............. і о ц.
Книжочки ЕфиТсІі*-?.............10  Ц.
Метрики хрещеня ................. з ц.
Метрики ш л ю бн і................... з ц.
Метрики см ер ти ................... з ц
Помяник померших душ 10  ц.

Пишіть на адресу:

Swoboda,
184 Hudson Str., New York, 

N. Y.

КАЛЄНДАРІ
на рік 1У08, 

видані P. H. Союзом 
Цїна книгарска для нечле- 

нів виносить 35 ЦНТ.
R. Publishing & Exchange Co. 

184 Hudson Str.,
New York, N. Y.

ПРИЙМ АЄТЬ СЯ ПІДПИСКА  
НА !9о8 РІК  

на щотижневу ґазету

; , С  л  о  в  о “
Рік видання другий. 

„Слово” призначене для укра­
їнських і сільських робітників. 
Через це „Слово” особлнвшу у- 
вагу звертатиме на прояви робі­
тничого руху на всїм сьвітї і осо­
бливо на Україні'.

Обстоюючи справедливі наці­
ональні домагання українського 
народу, „Слово” не меньшу ува­
гу звертатиме на потреби і проя­
ви національного життя україн- 
кого народу Галицької, Угор­
ської і особливо Російської У« 
країни.

Підписна иїна з пересилкою 
і доставкою: на і рік 3.00 дол. 
Адрес редакції і контора: Кіев, 
Большая Владимирская j\£ 76. 

Впдавниця: О. Корольога.
' Редактор - С. Петлюра.

ПРИЙМ АЄТЬ СЯ П Е Р Е Д ­
ПЛАТ \  НА тоо8 ГІК

„Рідний Край“
укра - с ка тижнева часопись.

При Рідному Краєві виходи­
тиме додатком

..Молода {Україна"
щомісячна часопись для дїтий 

старшого й меншого віку.

Плата на рік за обидва видан- 
ия 3.50 дол. Передплата на Рід­
ний Край” без „Молодої Укра­
їни” не прпймаєть ся. Обидва 
видання виходитимуть під ре­
дакцією О. Косач (Олени Поіл- 
кп).

Адр. контори і редакції- Кнїв, 
Маріїнсько-Благорішенська у л , 
97- Для ознайомленя з часопи- 
сею ,,Рідний Край” — одно чи­
сто посчлаєть ^я дармо

V  СЕЙ ЦОДНВЛЯЮЧНІІІ 
£ &  ЗШ АРОК 4 98 дол.
^Л -Ж ади а оферта звґарківне 

є в приб.іиа:еию тій ! Дуже 
високпи ґатунок, найліпше 
час тримаючвіі яа аемли. 
Вв грпмалпй, виглядав як 

^ в ай л їп твй  золотий звта- 
ї^ р о к .  Дубельтовіобкма.іиаки 

красно вироблені а дорогоцшнвии каме­
нями осередок, патентований регулятор 
не магнетичний, спрінґ як волос, випро- 
бованвй, урегульований а ґварантова- 
ннй на 20 «іїт. Посилавсь з даремним 
ланцушкгм С. О. D. *4Я8. Посичіть ся 
на него і ксли увидите, що се сп ■авдї 
подивляючий аиґарок, запла Пп аген- 
тови експресу суму і кошта пос лки, 
єсли нї, зверніть яа наш кошт. За за- 
ордерованвх 6 або спроданих 1 зиґарок 
і ланцушок за дармо. Єслв пришлете 
4 98 дол. яа кождвй зигарок враз t 
ордером вілінглемо зиґарок р< гісгровано. 
Се заощадить вам кошта оплати. Пишіть 
який хочете дамекпй чи мужески!' оайв.

FIELD 8і Co. Dep. 23, 16З Randolf Str 
CHICAGO. ILL. (ltt-iy)

USION

Ticket Agency
ПРОДАЖІ ШИФКАРТ

203- Lackavana A ve. 

S C R A N T O N ,  PA.
Найлїпше місце, де можна купвта шіф- 
карту до старого краю, як також пере­
слати гроші до Галичини, Угорщина, 

Росії і других країв по таяій цїнї.

Даємо також позички иа 
морґч. **

Сей е.ім'антанй ЧнГарок 
«» <5 дол. йакнм ктннте 
зиґарок, пришліть своє імя 
і адрес, а ми t в шлемо Вам 
сей красний зигарок і лаи- 
цущок експресом доогля- 
неня. бела узнаєте єго ва 
рівнаютнй ся ЗпґаркРвн 
аа 15’О0 дол., аап.і;иїіі 

агентови експресу наш епеціялпий прайс 
З 75 дол., а зш арок і ланцушок Наш. 
Дубльовані обкладинки гарно вироблені. 
Осередок в дорогопїнними каменями І 
ґвараитоваиой яко добре грпмак>чий час, 
8 д о б і ик доволочуваним ланцупрсои для 
женщин або мужчин. Наша 20 лина 
гвараиція поси.іаєсь а кож.іДм вИїарком. 
Зааначіть, «кий пигарок хочете мх і ес- 
кнй чп днмекии. — Адрес іс И1'

М. С, FARI1CK ЗІ», 221 Dfjrbon u 
CHICAGO, ILL.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



По вбійстві Потоцьяого 
в Галичині.

(Докінчене ві стор. 5-ої.)

Цабнка. В обвданятельяій 
ідеї, в надиояальній одно 
цїлости Русинів^ з москов- 
ским народом »вт> культур 
ной общности ст» руекимь 
народом**, бачить Ґалїча- 
нїн“  той чародійний лїк 
уздоровленя рускої суспіль 
ности в Галичині, забува 
ючи в своїй заслїпленю, 
що як  раз нігілізм, який 
зґанґренував і загроїв ро 
сийску суспільність, ро 
сийске письменьство, пере- 
мичує ся власне з Росії до 
Галичини і що нам треба 
всіма саособами хоронити 
наш нарід від &того| рода 
культури я к у 'р а з  ,,Ґалїча- 
нїн“ проповідує/щ об а мо- 
лодїж руска і нарід руский 
відцурав ся своєї мови, за* 
щіплюе погорду і ненависть 
до нашої матерної мови і 
народности, звеличує па- 
мять Наумовкча, Монча* 
ловских і т. д.

З наших, американьско • 
кацапських дневників — 
,,ІІравда“ заняла в дво 
шпальтовій статії станови­
ще, з якого виходять одно: 
Ось дивіть, панове поляки 
які ми ку ль т у р ні .  Возьміть 
нас, пригораїгь, куаіть, бо 
ми дла вас, як і для кож­
дого сильного міру сего, 
маємо льокайське лизанє 
лап, ми так гарно витресо- 
вані раби, що самі вміємо 
собі на карк закладати лань* 
цюг, що зможемо цїдувати 
сю лапу, яка нас бє по 
пицї. Вистоюване по пе- 
редс-їаках паньських і лиза­
не лап не лиш панів але і 
їх фірманів уже так в вій 
шло в кров і кість редак 
тора ,.П равди", що ьін і 
на американьській аемли 
не годен позбути ея тої не­
дуги. Йому і тут видає ся, 
що він все еще шляхот- 
сько - папським посіпакою 
і от. от за се всунуть Йому 
у азшу тріеґельд.

„ Мо с  к воф и л ь с ь к і  аа- 
л и ц я н я  п о в и н н а  п о л ь ­
с ь к а  с у с п і л ь н і с т ь  
в і д к и н у т и  з в і д р а ­
з о ю 1 — дословні слова 
дневника польського ,,Glos“ 
з дня 14 го цьвітня с. р. 
вони адаеть ся н*йгарнїй- 
ше характеризують мораль­
ну вартісь царських наем 
ників. Ми не гіотребуемо 
хибі  додавати, що не ду 
маємо терроризму првйма 
ти яко средство в політяч 
ній б рбі. Тим шляхом не 
діє де ся до освободженя 
люду. Одиницю мсжна у 
сунуїи.  8Л9 все такдй по 
зіетане система. Але коли 
не узнаємо вчинку, то все 
такой мусамо мати зрозу- 
мшє его мотивів. Однак до 
сего треба вилічити ся з ли- 
зуньства і рабства.

Дальше безличною брех­
нею є, що бутьтоби по 
убийетві ,,бито окна у веЬхь 
русских и украинскихі. 
заведеніях-ь*4 — по тій про­
стій причині, бо власне 
„русскіе“  юноші були про­
відниками польских хулїґа- 
нів і они їм показували і 
водили їх під веї наші ін­
ституції. Дальше бевличною 
брехнею є, „що полиція 
увазнила много укр. сту­
дентові»". бо були всего

Crop. 8. С В О В О Д  А

УВЯ8Н ЄНІ: ст. М. Цеглинь- 
ский і Замсра, 3 сестрі 
Сїчинського, Марія Коро 
ликова і мати его. По трох 
днях випущено усїх на 
волю крім матери. Отже і 
тут показує ся, що,,Правда" 
написала ,,брехню!" Що до 
дальших заміток „що ми 
народь анархистовь" і що 
„руссках-ь" будуть бояти 
ся в Америці як  ,,чорнои 
руки", то в сї слова хиба 
і сама редакція „П равди" 
не вірить. Вониж предїнь 
отверто признають ся, що 
они а росіяни то адін на 
род. А де зродила ся і 
повстала анархія як  не в 
Росії, поміж русскими?... 
Як они дотепер не бояли 
ся признавати ся до сего 
єдиньства, то нехай і тепер 
сплять спокійно — сьвіт не 
такий глупий і уміє роз- 
ріжнити синицю від жура­
вля. Навіть і сам ,,К іев ли­
н ян ь" , одна з найбільше 
чорносотенних і обедини- 
тельних часописей в Росії 
не мішає уже більше У кра­
їнців з „русскими" (моска­
лями) та пише в статі з 
нагоди вбійства Пот., що 
причиною вбійства був гніт 
Поляків над „ Р у с и н а -  
м и" (що в Росії значить 
те саме що Українцями) 
а не ,,русскими" (як себе 
самі коренні Москалі в Р о­
сії називають).

„П равда" називає Сїчин­
ського злочинцем. Так пи­
шуть с в о ї  (!?). Тимчасом 
і т а л і й с ь к а  часопись, що 
виходить в Тріестї (Австрія) 
,,L‘Xndependente" пише про 
нього так: „Мимо жаху, не 
можемо стати перед сим 
молодцем і кинути йому в 
лице те ганьбляче слово 
(злочинець), спільне для всіх 
тих, що нищать житє. Ст. 
Сїчиньский має за собою 
бездоганне житє, він зни­
щив свою будучність, що 
більше, віддав сам себе на 
смерть.... Є в пїм стоіцизм 
вояка, який без жаху жде 
ворсжсї кулі і байдуже йо­
му, коли вона повалить 
його на землю , >' напоєну 
його власною кровію... Він 
ненавидів, але не тою бру­
тальною ненавистю, якою 
ненавидимо кождого, хто 
нас обидив, але тим благо­
родним гвївом, яким нена­
видимо кождого, хто допче 
права народу. Він убив, 
але і його житє буде зни­
щене, чи в одній мінутї, 
чи літами тюремної аґонїї 
— конаня. В Січаньскім 
були самовіднечене ся, без 
користність, самопожертво 
в а я е “ .

Ток менче більше зади 
В і /j б  ся ц і л и й  к у л ь т у р ­
н и й  с ь в і т  — виняток 
становлять л и ш  вшехполь 
ско шляхотскі дневники і 
кацчпи. Коментарі здаеть
СЯ 8 Л 0Ш Н І.

Мимоходом ще треба зга 
дати для хронїкарської точ 
ности голос „Ам. Русс. 
Вістника". Се, що там на- 
бабрано, се такий хаос і 
брак найкардинальнїйших 
відомостий * ґеоґрафічних, 
історичних і етноґрафічних, 
що мимо найлутшої охоте, 
годї того брати серіозно, 
та треба лиш вдвигнути 
раменами і спитати, чи се 
писав чоловік при здоровім 
умі.

Слідство в справі Сїчинь 
ського веде ся  у Львові 
в дуже строгій тайні. Поль 
ські деякі дневники підно 
сять голоси, щоб судив 
його який иньгоий, а не 
галицький суд, бо се при- 
чинилоб ся до ще більшого 
роздратована обох сторін. 
Як рішать сю справу вла- 
сти. поки шо не відомо.

УЖ И ВАЮ ЧІ ТЮ Т Ю Н .
Золота годинка і ланцушов, і'варан-і 

товапий на 20 лїт, вартосте 23 доларів^ 
Таку годинку дамо кождому. хто помо­
же нам ровновсюднювати наш найлїп- 
шої якости тютюн. Ви можете легко 
розпродати тютюну ва 6 долярів міяс, 
ваших приятелїв і ва те дістанете да­
ром сю гарну годинку. -27 

Подайте нам свою вправну адресу.
“ E U R O P E A N  TOBACCO CO.
33 Leonard Str., Dep 51, Neew York, NY.

$3*50. ?іЗНа спосіб
вІСЮЬ! Ми закупили
ва готівку цілий фа­
бричний запас сих го 
динок ва дуже низьку 
цїну. Сї годинки були 
продавані по 15’00 дол., 
однак ми тепер продавм 
їх по 3*50 ДОЛ. Мають 

яа 20 лїт тревалу позолочувану коверту. 
Годинки суть мужескі або дамскі, ґва- 
раятовані на 20 літ і висаджувані цін­
ними камінями. Показують час як  най- 
докладніііше і тому суть поручені уеїм 
тим людям, котрі працюють прим, при 
Зелїяницях. Таку годинку висилаємо ва 
одержанем 3'50 дол. або посилаємо черев 
експрес на С. О. D. 3‘50 дол. і оплата 
експресу і уповажшо* ким^огс до яг 
щадЧт'і власности годинки. Оглянути 
« к о ж н а  ще перед ваплатою. ДАРОМ 
гарний позолочуваний годинник в бре- 
льоком до кождої годинки. Пишіть до­
кладний адрес:! R. A. FRETER &Со. 52 
Dearborn Str. Chicago, Jll. (9—21)

Одинокий руский адвокат і иотар 
на цїлу Америку 

Доитор прав
Ю Л Ї Я Н  Ч У П К А

Еонзулярннй комісар.
Полагоджуе веї справи в Галичині 
Процеса спадкові і ґрунтові. Відбере 
гр«ші «ід довжників. Справи війскові 
Опоряджує контракти, ііовяопсіія і вс5 
наші документи. Перепроваджує інтабу 

ляції і веї вписи гіпотечні. І — 
З N. Main Str. WILKES-BARRE, РА'. 
Адрес почтовий: JULIAN CZUPKA, LL. D. 

Р. О Box 372. WILKES-BARRE, РА.

H a rry  Е. P au l.
Робить ка пінні нагробники, хре­

сти, ламятнпки.

Р іг Пайн І Марнет улмць, 
П О РТ К А Р Б О Н , ПА. Jgff

ДОНТОР ШТАИН.
Ррядуві від 8 до 10 рано, 1 до 3 по обіді, 

7 до 9 вечер.

18 Е . Oak St., Шенандоа, Па. 508

D r. Е. J .  LARK IN
Дентист. 40-08

Офіс отворений від 7-ої рано до 8-ої 
оополуд. В недїлї від 10-ої год. рано 

до 12 полуд.
*24 Elizab?tli Street, Derby, Соии
"В С І' РОБОТИ ІҐВАРАНТУЮТЬ СЯ. 

О ііс коло Derby Gas Company.

HOWARD A LBERT.
А л т и н а р .

Продав всілякі лїки по найииз 
ших цінах. Лїки Севери. 

Л А Н С Ф О Р Д , П А . їй

де?одщ*?одкии щ х
в Шенандорі, Па.

Капітал $100.000.00
Надвишка 150.000.00
Неровдїлені виски 22.437.31 
Депозити около 1000000.00 

Банк сей мав найбільшу надвишку 
зі веїх банків в Шенандорі.

Уряд Злучених Держав переховує 
в нїм свої гроші.

Банк отворений від 9 рано до 3-ої 
пополудни.

Принимає вклади від доляра по­
чавша.

Хто хоче, аби «го гроші приноси­
ли процент, нехай їх вл о явить до
Першого Народного Банну 

в Шенандоа, Па.

русини! й г г
бру і паву flowoStwy і щоб» 
похорон биносиб Вас *Н иай 
шаиьше, удаііюесь Зо:

JOSEPH COLWELL, 
ібО MAIN STREET, 

DERBY, CONN.
Telephone Calls Office 52—2.

,, ,, House 18— 2. 
А подякуєте і пізнасьте 

чесного чоловіка.

G E R M A N  S A Y I N G S  
&  D E P O S I T  B A N K

Капітан І Надвишка {7 0 0 .0 0 0 .0 0  
Депозити 4 .7 0 0 .0 0 0 .0 0

Пересилає також гроші до краю, про­
дає шифкарти, виробляє контракти, по­
лито джує справи війскові, а від влежа­
них гроший платить 4 процент.

Банк сей затверджений Говернером 
отейту.

Розмовитесь в нїм по руски.

иО’пег 14th 4 Carson Sts., Pittsburg, Ра.

1. 10.

я ж т  i i i i f  
т & ш ш & ш  ш а ш ш

O F  M IN E R S V IL L E ,  РА . 
Капітал $50.000.00. Надвишка 
кероздїлені зиски $93.000.0* 
Заснований 1864 року. 
Найстарший Народний Бахх 

і Скулкил Кавнті.
Провадить загальний банковий 

Зжзяес. Видає міжнародні коні 
ірдери, драфти і пересилає гро­
ні до всіх частий сьвіта Позичає 
•роші на реальности. Депозити 
%го банку подвоїлись протягом 
«ослїдних 5 лїт і виносять тепер 
жоло $500.000.00.

Гроші пересилає через фірму 
Coautb Nachod & Kuhne, New  
/огк, N. Y .

С т ^ Ф а н  Р я б е ц ь
мав у себе найлїпші напитки, 
цигари і папіросн. Мав також 
добре заряджену ґросерню. 

__  С П Р О Б У И Т Е І  — ^
Mahanoy Plane, Ра.

Dr, J. SZLUPAS,
1419 N. M ain А те.,

S cran ton , Pa.
Можна, его бачити в офисї: 
від 8-ої до 10-ої год. рано, 

від 2-оі до 4-ої попол., 
від 7-ої до 10-ої вечер.

Old P ’hone 1 2 6 9 — В

HERMAN SCHULTZ, 
Наниз i ’W  t

В еї роботи, полагоджуе сей час 
і точно, як також  подає цїнй на 

всілякого рода роботи . 36 
АДРЕС:

H o u a a to n ic  A v e .. D e rb y . C o n n .

S .
Ф О Т О Г Р А Ф . M

Сли хочете з малої фотографії 
•робити великий портрет, то при- 
шлїть менї малу фотографію, а  я 
Вам в неї вроблю таку велику яв

ЛАПАТА ч j . , ,
2737 PENN AVE.,
12th & CARSON'STS. S. S.

P IT T S B U R G , PA.
710 BRADDOCK AVE.

B R A D D O C K . РЛ.

ВИРОБИ БРАЦКІ
шашлі, шапки, відзнаки, 

юругвн, увіФоршн.
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R Н. M O R G A N  
13 N. MAIN ST. 

SHENANDOAH, PA.

$20 00 5nTap^ ja 1515.

Tills |IS20 Watch for $5.45

MERCHANTS 
N A T I O N A L  B A N K

Шенандоа, fla.
Капітал 100.000-00 дол.
Надвишка 120.000.00 дол.
Депозити визше пів яілїона 

доларів.
Се е N A T IO N A L  B A N K  M p- 

терований Урядом Злучених 
Держав і під безпосередною кон- 
тролею тогоас уряду.

Є се одинокий Банк в Ш енан­
доа, Па. що мав свій власний 
будинок, в якім містить ся почта.

Вкладайте гроші до того Бан­
ку а дістанете від них процент. 
Банк сей виплачує що року 
тисячі долярів проценту своїм 
костумерам, котрі мають в нїм 
свої гроші

Так ровиовлає ви по р у с п .

M erchants National Bank
на розї улидь Мейн і Лойд, 

Shenandoah Ра.

З виборним даиским або кужеским лая- 
цушком. Подумайте! Подивляюча оферта 
яка где коли була. Жадек порядний 
заклад не в силї наслїдовати его. Поси­
лавсь цілковито на н ате рияико. Моч«те 
оглянути єго на експрееовіи офісї. По- 
рівнанте єго в яким небудь другим за- 
гарком, котрий копг-гук 4 пави тілько 
прочитайте нашу ґвар інцію, а знайшов­
ше чого сподївалисьте ся, незвичай. 
ва нагода в істориї зиГарків, дайте 
експрес-аґентови $5'45 і оплату експресу, 
бслиб однак думалисьте, що наша заява 
неправдива,вверніть виварок на наш кошт, 
Жадсн процент, жаден профіт, жадні 
агенти, ми продаємо просто в фабрики 
ВслИ’іезка розпродаж уможлизляє нам 
дати Вам сю оферту, ьннше як одна 
третя цїни, яку платять купці'г хотячи 
продатп^виґарок аа 20 00 долярів 

СЕИ ЗИҐАРОН ЄВІНҐГОНА 
окладники і осередок їварант^ваннй 
на 20 лїт. Рівний в виглядї до першого 
золотого зиґирка. здібно вироблені окла- 
динки чисто золочені вироблені дубльо­
вані крверп!,. осередок вилож ені доро­
гоцінними камінями 3*4 шшти, патенто­
ваний регулятор, гарний циферблат, ціл­
ковито випробованин і вирег'ульоваяай 
ваким вийде з фабрики. Не коштує Вас 
цента то віднайти, чи се е знїарок иро 
Вас. Лишень пишіть Ваше імя, адрес і 
Ексорес-Офіс, а ми сейчас вишлемо зи- 
ґарок. Хочете вш'арок, чому не напишете? 
Сяедіяльна оферта. Єсли ваордеруєте 
6 виґарків, пішлемо Вам оден вш'арок і 
ланцушок цілком ва дармо, 7 виґарків 
ва 32’70 дол., а вели пришлете цїлу суму 
вашого купна (оден або більше) з Ваша, 
ордером, пішлемо вш'арок і лаицушак 
відворотною почтою реєстровано, всі 
видатки ваплачені, се значить ааіцаджеає 
50 цнт. на кождім виґарку. (16-19) 

National Consolidated Watch Co 
^  Dept. 438 CHICAGO, ILL.

|FrankPosluszny;;
Г о т е л ь н и к

Найлїпші тутешні і 
імпортовані напитки.

Пиво довозить до до* 
му, не треба носити на |  
плечах.

Телефони:
Bell 39— J  Hemlock 

f  P. &  А. 41 South

1109 Carson St.
PITTSBURG, PA.

♦ ♦ ♦ #

Dr. T eo fil A. S ta rzy n sk i 
Л ІКА Р.

Лічить всілякі хороби, жіночі, 
жужескі і дїточі —  совістно.

Вилічене, єсли можливе, ґва- 
рахтує.

Години урядові: 
від 8 до іо рано, 
від 12 до з пополудиш, 
від 7 до 9 вечер.

# 8 ,15th Str. S. S.
P IT T S B U R G , P A

Можете набути тої доброї, здорової

Правдивої франкової домішки.
Она єсть славна на ц іл и й  сьвіт. Єї завдячують 
старокраеві куяарі можливість робленя най­

ліпшої кави.
Она робить добру кав}г дешевшою, а дешеву 
каву лучшою. Не треба богато давати, а вже 

кава набирає ліпшого запаху і смаку.
Зажадайте від свого ґрасерника правдивої Франкової 
домішки і не приймайте жадної другої. Можете єї 
півнати по нашім знаку охороннім — млинку кавовім.

О  Н . FRANCK
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в Америці.
і АРИТЬ ПИВО НА КРА6ВИЙ СПО­

СІБ, БЕЗ ВСЯКИХ ПРИМІШОК.

[Хто лиш рав по-<Голова від него^ 
[коштує сего пива, t ніколи не болить,! 
[то иншого ьже не? бо єсть здорове і| 

буде пю и.  ̂ поживне.

НЕ ТРЕБА ЄГО ЗРЕШТОЮ ХВА­
ЛИТИ, НО ДОБРЕ САМО ЗА 

СЕБЕ ГОВОРИТЬ.

Е. ROBINSON’S SONS,
LAGER BEER BREWERY,

436 to 465 N. 7-th Str.

Telephone calls: Gbrbkal Orrici *333.
Nig h t  C all 48 5 4 ,

ш ш т т & ш
T E L E P H O N E  2 0 8 5  O R C H A R D *

!ЛІЯ РОЗЕНТАЛЬ
Р У С К И Й  А Д В О К А Т  

404 GRAND St. NEW YORK,
m
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